

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — t.
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban nálat.

A sajtó megrendszabályozása.

Ujra kísért.

A sajtó-anket.

Megkezdődött a sok cécóval beharangozott sajtó-anket és a budapesti ügyvédi kamara már megfelelt azokra a kérdőpontokra, melyeket az igazságügyminiszter terjesztett elébe a sajtóreform dolgában. Az ügyvédi kamara félőbb lelkiismerettel s a felelősségérzetnek sokkal tiszteletreméltóbb kvantumával nyul a sajtószabadság szent és kényes kérdéséhez és azon az állásponton van, hogy a sajtóreformra szükség nincsen.

Igenis, kellene egy új sajtótörvény, modernebb, erősebb és hozzáférhetőbb, mint a mai, de teljességgel fölösleges, sőt káros és elítélendő a mostani ambíció. Ennek a kormánynak nem lehet feladata, hogy a sajtószabadságot reform ürügye alatt meggyirbálja. Ez a kormány átmeneti csupán

és eredeti programjában a sajtószabadság intézményes biztosításáról volt szó, nem pedig megcsontító reformokról.

Es egyáltalában miért fáj a kormány feje a sajtóért? Polónynak a kormányzatból való kitisztásáért akarnak tán bosszút állni? Tele vagyunk bajokkal, minden oldalról nyom, elnyom bennünket Ausztria önkénye, gazdasági életünk jajgat a mai tarthatatlan állapot sulya alatt, a parlamenti reform a kezünkre égett, a nemzeti-ségi kérdés fojtogat, a vasutasok, a néptanítók nyomorognak, a katonai ügyek szégyenletesek. Az egy-két évre tervezett és — gróf Apponyi szavai szerint — két év-nél tovább nem terjedhető kormányzatnak annyi dolga van itt, hogy akár az éjszakát is nappallá tegye és most égető munkája teljesítése helyett még fölösleges költségeit is nyakába akasztja a maradiságnak.

Itt nagyon jól megvolt minden, Günther anketja fölösleges, ha pedig új sajtótörvényre lesz szükség, azt majd már csak egy teljesen független kormány végezze el.

POLITIKAI HIREK.

A főrendek és a tanítói javaslatok. A főrendház szerdán délelőtt tíz órakor ülést tart, melyen a tanítói javaslatok is sorra kerülnek. A javaslat ellen — mint értesülünk — több igen és felszólalás várható, mert a főrendek egy része intencióival sehogy sinosen kibékülve, a minék a közjogi bizottságban is kifejezést adott.

A vasutasok fizetésrendezéséről. A csütörtöki minisztertanács immár véglegesen aprobálta a vasutasok fizetésrendezéséről szóló törvénytervezetet, amely egészen kész s melyet kedden terjeszt a képviselőház elé Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter. A törvénytervezet végig Sztéryni államtitkár műve és azok, akik tudomást szereztek tartamáról, azon a nézeten vannak, hogyha a vasutasok várakozásait nem elégíti is ki, de a mostani állapotokra nézve jelentékeny haladást jelent. A javaslatot a kormány még május első felében le akarja tárgyalatni.

Szentesített törvénycikk. A hivatalos lap mai száma közli az 1907. évi XXII. törvénycikket, mely a közönséges büntettek kölcsönös kiadatása iránt Görögországgal 1904. évi december 20—28-ik napján kötött államszerződés becikkelyezéséről szól.

Az első jelenet.

A társaságból.

Ebéd után alig két hetes menyecske feleségemmel beszélgettem.

— Érdekes levelet kaptam ma az apádtól, szóltam neki.

— Ugy? Hol van? — kérdezte fiatal feleségem.

— Valahol a zsebemben ... mindjárt megnézem. Mégis csak különös, hogy pár nap alatt milyen csomó levél gyűlik össze az ember zsebében! azok közt lesz valahol ... óh! ...

Hirtelen eldugtam egy levelet.

— Milyen levél az!

— Milyen levélről beszélsz?

— Te nagyon jól tudod. Arról, amit olyan hirtelen eldugtál.

— Nézd ... itt az apád levele, szóltam és nem is hajtottam az ő kérdésére.

— Add ide a másik levelet.

— Miféle másik levelet? Hiszen én az apád levelét kerestem.

— Igen tudom, de én a másikat akarom látni, amelyet eldugtál a zsebedbe.

— Melyik zsebedbe?

— Ne bosszants! A kabátod oldalzsebébe.

— Ebbe a zsebedbe?

— Igen.

— No ezt a levelet nem kell látnod!

— Miért ne! add ide!

— Azt igazán nem tehetem, édesem.

— És miért nem?

— Nem akarom, hogy azt a levelet lássad.

— Miért ne?

— Jer, szivecském, légy okos. Olvasd el a papa levelét!

— Kitél van az a levél, amelyet nekem nem akarsz megmutatni?

— Egy igen tisztességes valakitől, arról biztosítalak.

— Valami nőtől?

— Hm ... hm ...

— Nos, ... tudni akarom ... látni akarom a levelet.

— Kérlek szépen, ne ragaszkodjál hozzá.

— Ugy! Van benne talán valami, ami kellemetlen volna reád nézve, ha előlvannám.

— Dehogyan is van!

— Valami talán, amit szeretnél, hogy el ne olvassam?

— Eppenséggel nincs. Kérlek, olvasd el az apád levelét.

— Az a nő talán felőlem ír valamit?

— Nem, ... igen ... nem tudom. De miért nem olvasod az apád levelét?

— Sohasem bocsájtom meg neked, ha meg nem mutatod nekem azt a levelet?

— Sohasem bocsájtánám meg, ha megmutatnám.

— Esküvőnk napján nem ígértük meg egymásnak, hogy sohasem lesz egymás előtt titkunk?

— De, édes fiam, hiszen az nem titok. Csak azért nem mutattam meg neked, mert nem akarlak bántani.

— No lám ... milyen gyöngéd vagy! Hát csakugyan egy másik nőtől van és nem akarod megmutatni!

A feleségem zokogni kezd.

Takaréktűzhelyek (sparhern), cserépkályhák jég szekrények, mőngoelők (honi gyarmány) előnyösen beszerezhető

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél
Debrecen.
Piac-utca 7.

Ingyen! teljesen ingyen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. hol urak-, nők- és gyermekek részére a legelőgansabb és legcsinosabb a legolcsóbban CIPŐK szerezhetőek le.

Neumann Testvéreknél a Tisza-palotában

Magyar helyett osztrák iparosok.

Igazolvány nélkül dolgozhatnak.

A magyar kereskedelmi miniszterium legutóbb elvi határozatot hozott abban a tárgyban, hogy osztrák iparosok megrendelésre, igazolvány váltásának kötelezettsége nélkül végezhetnek hazai területen munkát. Vasvármegye alispánja ugyanis egy gráci villanyszerelőt, aki Szentgotthárd község területén igazolvány nélkül gyakorolt villanyszerelő munkát, mint másodfoku iparhatósági ítéletel egyhangulag az ipartörvény 159. §-a alapján az 1901. évi XX. törvényeikk 23. §-ában jelzett célokra fordítandó és behajthatatlanság esetében megfelelő elzárásra átvaltoztatandó 100 horona pénzbüntetéssel büntette.

A törvényes határidőben beadott felebezés következtében felülvizsgálat alá vette a kereskedelmi miniszterium a másodfoku iparhatósági ítéletet s azt megváltoztatván, vádlottat az ellene emelt kihágás vádjára és következményei terhe alól fölmentette.

A miniszter indokolásában azt mondta, hogy így kellett itélkeznie, mert a vám- és kereskedelmi viszonyokkal és ezekkel összefüggő némely kérdések rendezéséről szóló 1899. évi XXX. t.-c. 1. §. 2. pontja az 1907. évi december hó 31-ig érvényében fentartotta az 1878. évi XX. t.-c. XVI. t.-cikkének megfelelő azon jogállapotot, amelynek értelmében az egyik állam területének iparosai fel vannak jogosítva a másik állam területén megrendelésre dolgozni, megrendelt munkát mindenütt végezni.

A miniszter érvelése egy kissé szokatlanul hangzik, mert köztudomású dolog az, hogy Ausztriában és kiváltképpen Bécsben az osztrák hatóságok mily nagy nehézségeket gördítenek az ott működő magyar iparosok és utazók elé. Számptalan eset fordult elő a multban és fordul még jelenleg is elő arra nézve, hogy Ausztriában a magyar iparosnak magyar hatóságok által kiállított

— Azt mondom, hogy nem egy más nőtől van.

— Hát még hazudsz is? Az előbb azt mondtad, hogy igen.

— Bocsanat! Én csak azt mondtam, hogy egy nőtől van!

— Nos hát! Ha egy nőtől van, csak egy más nőtől lehet. Az ilyen kifogás igazán nevetséges.

A feleségem folyton zokog.

— Nos hát nem bánom, ha mindenképp látni akarsz a levelet, fogd, itt van! A levelet odadobom az asztalra.

— Nem akarom látni, miért nem mutattad meg mindjárt?

Az asszony még sir egy kicsit, aztán lopva oda néz a levélre. Hirtelen a kezébe fogja.

— Hogyan! Hát még fel sincs bontva. Különös! Oh... te szivtelen ember!... Hiszen ez az a levél, melyet még a mult kedden adtam át neked, hogy beledobd! Levélsekre nybe!

A függöny legördül.

iparigazolványát az ottani hatóságok figyelembe nem vették s abba a kényszerhelyzetbe kerültek ennek következtében a magyar iparosok, hogy elvállalt munkáik teljesíthetése végett osztrák igazolványt kellett váltaniok.

Most tehát, midőn az egész magyar közvélemény követeli az önálló vámterület felállítását éppen azért, hogy a magyar ipart megmentse a teljes tönkremeneteltől, merőben érinthetetlen az osztrák iparnak térfoglalását itthon egyengetni a magyar ipar nyilvánvaló károsodására.

Kik akarnak csendőrök lenni?

A csendőrség szaporítása.

A belügyminiszterium folyó évi költségvetésébe a csendőrségnek 810 főnyi légszámúval való szaporítása vétetett fel, melyből 230 fő lovasítandó lesz. Ez a szaporítás már május elsejével életbe lépett.

A belügyi kormányzat eme intézkedése folytán 810 főnyi katonaviselt férfi kap biztos és tisztességes megélhetést biztosító állást s a kivándorlás s az idegenben való bizonytalan tapogatózás helyett edes hazánknak tesz hasznos szolgálatokat, mely szolgálatokért oly jól van díjazva, hogy abból nemcsak tisztességesen megélhet, hanem — rendes életmód s kellő beosztás mellett — félre is tehet, családalapításra is gondolhat.

Lássuk csak, mennyi is a csendőrök fizetése és egyéb illetménye. A napi zsold a következő:

a hadapródtiszt helyettes és őrmester részére 3 kor. 29 fillér,

az őrsvezető részére 2 kor. 74 fillér,

a csendőr részére 2 kor. 20 fillér. (havi 66 kor., illetve 68 kor. 20 fillér.)

a próbacsendőr részére 2 kor. 6 fillér.

Tehát a belépő egyén az első naptól kezdve egy éven át napi 2 kor. 6 fillér. rendszeres fizetésben részesül, mely mindenkor egy egész óra előre fizetetik ki; a próbaidő letelte után esedékes napi 2 kor. 20 fillér. csendőri illeték, azután egész a 18-ik szolgálati évig minden évben szaporodik az ugynevezett szolgálati pótdíjjal és pedig az első három év után napi harminc fillérrel (évi 109 kor. 50 fillér), hat év után ehhez napi 10 fillér (évi 36 kor. 50 fillér.) jön, kilenc év után ismét napi 10 fillér, a tizenötödik év után napi 10 fillér s a tizennyolcadik év után ismét 10 fillér; tehát ekkor már a pótdíj napi 90 fillérre (évi 323 kor. 50 fillérre) emelkedik, mely a fizetéssel teljesen egyenlő elbírálás alá esik s így a nyugdíjba is beszámíttatik.

Mindezeket összevéve kitűnik, hogy a csendőr jó ruházaton és uri elszállásoláson kívül az első három évben (beleértve ebbe a próbaidőt is) 751 korona 90 fillér, illetve mint csendőr 803 korona tiszta fizetést kap, mely azután a szolgálati pótdíjjal a fentebb vázolt mérvben minden három évben növekszik; felviheti azonban minden erkölcsös és tehetséges ember a járásőrmesterségig s akkor azután csak a tiszta fizetése évi 1805 koronára emelkedik. Ezenkívül gondoskodva van a kincstár költségére a kórházi ápolásokról s a nők családtagjainak gyógyításáról, az utazási költségekről, bizonyos külső szolgálatoknál napi 80 fillér vezényeltetési pótdíjról és különösen ered-

ményes szolgálati ténykedésekért fényes megjutalmazásokról is.

A szolgálatképtelenné vált csendőr nyugdíj vagy esetleg végkielégítés tekintetében ugyanoly elbírálásban részesül, mint az állami szolgák; megélhetése tehát a legrosszabb esetben is biztosítva van.

A felvétel úgy történik, hogy a jelentkező katona- (honvéd) könyvecskéjével a legközelebbi csendőrszere megy, a hol a további eljárásról tájékozást szerezhet s ügye tiz-tizenöt nap alatt teljes elintézésre nyer.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A nőipariskolában május hó folyamán tanfolyam nyílik meg a csetneki csipke tanításból. Jelentkezhetnek hölgyek, akik a horgolásban járatossággal bírnak, az iskola igazgatóságánál. Tanítási órák, kedden, csütörtökön és szombaton délután 4—6 óráig, tandíj 5 korona.

VIDÉK.

Egy család tragédiája. Aradon — mint onnan jelentik — elpusztította magát másfél éves leánykájával együtt egy Kohut Józsefné nevű huszesztendős a szony. Bezárkózott a gyermekkel a szobácskájába s egy nagyobb edénybe kő- és szénen gyújtott meg. Lefeküdt azután az ágyra, maga mellé tette a gyermekét és várta a halált. Mire s szomszédok észrevették, hogy az ajtórészekon keresztül erős füst tödul ki, a szoba padozatán elhelyezett edényben pedig erősen lángolva ég a szén, már mindketten holtan feküdtek a szobában az ágyon. Megölte őket a szengáz. Buskomorsága miatt követte el tettét.

A gyorsforraló. Nagykanizsán belváry Kiss Jolan gyorsforralón teát főzött, miközben a forraló felborult s a lángra kapó szesz pillanat alatt végigömlött a szép leány ruháján. A családbeliek rögtön segítségére siettek, de a szerencsétlen oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy hosszú idő telik el tőle s gyógyulásáig.

Gőzfavágó Debrecenben.

Uj részvénytársaság.

Az utóbbi időkben Debrecen gazdasági élete rohamos haladást mutat, ami kell, hogy minden benszülött embert, kinek a város emelkedése és fejlődése szíven fekszik, örömmel töltson el. Uj gyárak, uj üzletek, iparvállalatok, részvénytársaságok, szövetkezetek alakultak. Mindez rövid pár év alatt s valamennyi életerős, virágzó üzletté lett.

Alig pár napja ismét újabb iparvállalat alakításáról bocsátottak ki aláírási felhívást. Még ez meg sem alakulhatott, ismét vesszük a hirt, hogy a vasutasok saját erejükből egy új iparvállalatot fognak létesíteni, mely azonban pusztán házi jellegű lesz, vagyis osakis vasutasok vehetik azt igénybe.

Az új vállalat gőzfavágó lesz, mely hivatva lesz a fuvarosok és favágók által támasztott tulságos magas bérekkel szemben a tisztviselők anyagi érdekeit megvédeni. A tervezet szerint hatalmas fűrészgép fog állani rendelkezésükre, mely bámulatos gyors működésével lehetővé fogja tenni,

Tavaszi felöltők öltönyök és gyermek ruhákat Gerő E. férfiruha áruházában Piac-utca 41.

Laczka László géplakatosmester DEBRECEN, II. ker. Bethlen-u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszul járó tengerei lókapák-nak nyugodt járásaakra való kijavítását s átalakítását. Eredeti amerikai planet lókapák mintá szerint. Továbbá újonnan készült eredeti 8. planet J. R. lókapák és kultivátorok kaphatók feltétlen jó árával mellett jutányos ársan, heti vagy havi kényelmes részletfizetésre is.

hogy a díjakat a legmérsékeltbben számíthassák. A vállalat minden lehető el fog követni, hogy a közönséget a legkényelmesebb kiszolgálásban részesíthesse. Már az is nagy előnye lesz a gyárnak, hogy az állomás területén lesz felállítva. A feleknek csupán szükségleteiket kell bejelenteni s pár óra múlva a kívánt mennyiség ólomzárral ellátott kocsiban a lakásán lesz, hol a vállalat munkásai tartoznak azt elraktározni. Ha e mellett tekintetbe vesszük azt, hogy ez 30, sőt 40 százalékkal olcsóbb lesz a mostani áraknál, csak akkor őrlik szembe annak kiváló haszna és fontossága.

A vasutasok nagy része tudvalevőleg tüzelő anyagjának egy részét szénrel fedezi. A vállalat ezt sem tévesztette szem elől s a szén fuvarozására is kötelezettséget vállal. Ezt külön métermázsnaként kimérve ólomzárral ellátott zsákokban fogják tagjaiknak lakására szállítani.

Átharva az új vállalat igazán nemes intenciójától, a vasutasok örömmel vették tudomásul a vállalat létesítését, mely első sorban is az ő érdeküket van hivatva védelmezni. A tisztviselők buzgólkodnak a vállalat létesítésén, mely most már bizonyosra vehető. A kibocsátott aláírási ívek egymastól érkezők be, a melyekben egyesek 10—15 részletjeggyel szerepelnek. A vállalat megalakulása most már biztosra vehető és szeptember első felében Debrecen ezzel is új iparvállalattal lesz gazdagabb.

VÁRMEGYE.

Akikről megfélekedtek. Hajdúvármegye tisztviselőiről úgy látszik megfélekedett a belügyi kormány, mert ez évben nem kapták meg a fizetési pótlékokat, pedig az már 5 hónap óta esedékes. Wessprémy Zoltán főispán, aki holnap ugyanis a fővárosba megy, megsürgethetné a pótlék kiutalványozását, mert még is csak felháborító, hogy éppen a legmagyarabb vármegye tisztviselői kapják meg legutoljára a fizetési pótlékokat, holott a nemzetiségi vármegyék tisztviselői már rég megkapták.

Már épül a telefonhálózat. Hajdúvármegye telefonhálózatát már a jövő héten megkezdni építeni a nagyváradi posta- és távirda-felügyelőség. Az építési munkálatokat Buzás főmérnök vezeti. Legelőször a balmazújvárosi, hajduszoboszlói, kabai, püspökladányi, vámospécsi és hajduböszörményi telefonközpontokat fogják felállítani, azután pedig a balmazújvárosi vonal telefonpóznáit fogják felállítani.

Vivó-akadémia.

A mai sport est.

Ma este 9 órakor nagyszabású vivó-akadémia lesz a Bika-szálloda dísztermében. Két kiváló mesterek és amatőrök a fővárosból és vidékről már megérkeztek, többen még a mai napon jelentették érkezésüket.

Már régen nem volt sport-esemény iránt oly nagy érdeklődés városunkban, mint ezen vivó-akadémia iránt. Az elkelt jegyek számából következtetve nagy és előkelő közönség fog gyönyörködni a vivás művészetében.

Különböző vivó-iskolák tökéletesebbnél tökéletesebb bajnokait fogjuk látni a művészi mérkőzésekben. Így többek közt a fővárosi „Fodor“-féle vivó-terem egyik kitűnő mestere, a Nemzeti vivó-klub vivó mestere és a Fodor-féle vivóterem több amatőre már tegnap este megérkezett és részt vesznek az akadémiai mérkőzésben.

Nem hisszük, hogy az est sikerét a színházi jubiláris „Vig özvegy“ előadása akadályozhatná, annyival inkább, mert erre tekintettel, megegyezés folytán, a színi előadás már 7 órakor veszi kezdetét, a vivó-akadémia pedig 9 órakor, így a színházi közönségnek is alkalma lesz még a legszebb mérkőzésekben gyönyörködni.

Személyes megjelenésüket ígérték meg a díszelnökök és védnökök, névszerint gr. Marenzi Ferenc, Wessprémy Zoltán, Porubszky Jenő, Domahidy Elemér, Berger Andor, Bacsinzky Vladimir, Békessy László, Bory Béla, Czitó Károly, gr. Esterházy Pál, Forray Ernő, Gyurits Belizár, dr. Händel Vilmos, dr. Irinyi István, dr. Kenézy Gyula, Kőlesey Akos, Kőlesey Sándor, Lestyán Adorján, Liszkay József, Márton Imre, Miskolczy Jenő, Sesztina Jenő, Szabó Kálmán, Sztankovics János, Szunyogh Sándor, dr. Szűts Miklós, dr. Tüdős János, Ublarik Béla, Vecsey Imre, Vecsey Zoltán, Zádor Lajos urak.

Az akadémia megnyitása előtt és szünet alatt Rác Károly zenekara fogja gyönyörködtetni a közönséget, valamint az akadémia után a Bika éttermében tartandó társas vacsora (étlap szerinti) alatt is.

Jegyek d. e. fél 10 óráig Molnár Ferenc és Békés Lajos urak üzletében, azontul a Bika-szálloda portásánál és este 8 óráig a pénztárnál kaphatók.

Ugyancsak ma délelőtt, 10 órakor a kereskedelmi akadémia tornatermében a Benedek-féle vivóterem tanítványainak nyilvános háziversenye lesz. Itt is szép mérkőzések lesznek láthatók, melyeknek érdekességét emeli, hogy a két első helyezett az este tartandó akadémian is részt fog venni. Ezen versenye a jegyek (ülőhely 1 kor., állóhely 50 fillér), a helyszínen kaphatók.

A VÁROSHÁZARÓL

Utóállítás. Hétfőn délelőtt a Pavillon-kaszárnyában utóállítás lesz, amely alkalommal a fősorozásról elmaradt hadkötelesek kerülnek első sorban állításra.

Vasutasok előléptetése.

Ujabb adatok.

Az igazgatóság tegnap közzétette a mav. altiszti előléptetéseket is, melyekből itt közöljük a debreceni üzletvezetőségnek alkalmazott előléptetteknek névsorát.

A II. fiz. osztály 2. fokozatából az I. fokozatba előlépett: Kerekes János és Nagy Sándor pályafelvigyázók.

A III. fizetési oszt. 1 fokozatából a II. fiz. osztály 3. fokozatába kinevezetett: Gabányi Rezső, Bodnár István, Gáti György kocsimesterek főkocsimesterekké, Maros Ede, Stern Fülöp távirdafelvigyázók, Bayerlein Mihály áll. felvigyázó, Brenner János kezelő altiszt, SchwadlÉva József, Rác József áll. előjárók, Fischer Gyula áll. felv., Szentkirályi Béla raktárnok, Barton Bódog áll. előjáró, Udvari Ferenc mozd. vezető, Sulyánszky Zsigmond áll. előjáró, Kirner Gusztáv, Fornvald József p. felv., Kemény László főkocsimester, Kőszeghy János iroda altiszt, Rónai József mozd. vezető, Petneházy Ferenc p. felvigyázó, Zoltán Pál főkocsimester, Balázs Sándor iroda altiszt, Bende Antal p. felvigyázó, Illés István áll. előjáró, Fekete Ferenc p. felvigyázó, Lőrincz Mihály főraktárnok, Mihályi János p. felvigyázó, Paragh József áll. felv. Rónai Gusztáv mozd. vezető, Kovács Mihály p. felv. és Tóth Béla iroda altiszt.

SZÍNHÁZ.

Kérelem a közönséghez. Minthogy a mai jubiláris előadást megelőző „Téli reggel“ című színpadi tréfa csak 15 percet vesz igénybe, kérem a közönséget, hogy a ma esti 7 órakor kezdődő „Vig özvegy“ jubiláris előadásán pontosan megjelenni szíveskedjék, nehogy a járaskelés és ajtócsapkodásokkal a bajos kis apróság előadása megzavartassék.

Alexander Margitka a ma délutáni „Milliárdos kisasszony“ és esteli „Vig özvegy“ előadása alkalmával is fellép az 6. csodás ének- és táncművészetével. A kedves kis primadonna fellépése általános érdeklődést keltett.

Az ördög. Molnár Ferenc kitűnő vígjátékával teljesen elkészült a személyzet. A budapesti Víg-színháznak ez a rendkívül mulattató ujdonsága nálunk is kiválóan elsőrendű szereposztásban kerül hétfőn bemutatásra. Az előadásban részt vesznek Zilahy Székács, Tallián, Hahnel Aranka, Szabó Irma stb.

Fodorné Aranka a debreceni színházban. Május hó 10-én, a jövő hét péntekjén mutatkozik be a debreceni városi színházban Fodorné Aranka asszony, a magy. kir. operaház népszerű altisztja, akinek számos művészi diadala az ideai operai évadnak egyik fő érdekessége volt. Hangversenyének gazdag műsora, amelyet a pénteki estére választott, maga is els rangú művészi eseménynek emelik a művésznő bemutatkozását, aki az ő bársnyos lágy-sáru, módfelett rokonszenves, a contraaltó ütökzatos mélységeibe könnyedén leszálló hangjával az Operaház színpadán, ahol ma valóságos ünneplik, egyre nagyobbodó sikerekkel illeszkedett az operai együttesbe. A bérletszünetes előadáson a művésznőn kívül Zilahy Gyula, a városi színház kiváló igazgatója egy magán jelenettel, a színház személyzete pedig Erdélyi Zoltánnak, „Meg-

Tolnai Dániel cipőraktára Debrecen, főpiac 49. főpostával szemben. Legnagyobb választéku raktár, első rendű minőségű czipőkben. Telefon 501. sz.

Ki szenved?

gyomorban, székrekedésben, étvágytalanságban stb.? Az egyetlen kísérletet a több száz hírneves orvos által ajánlott **HORGONY** természetes keserűvízzel. Reggeli előtt fél ivópohár **HORGONY** keserűviz 1—2 óra alatt meghozza a kívánt hatást, mire az étvágy és jó közérzet beáll. A **HORGONY** természetes keserűviz nem kellemeiellen ízű, nem okoz kellemetlen érzést. Kapható minden ásványvíz, fűszerkereskedésben és gyógyszertárban. Vásárlásnál kifejezetten **HORGONY KESERŰVIZ** kérendő. Tulajdonos: **LOSER JÁNOS** Budapest.

jött a papa" című vigjátékával vesz részt. Az érdekes színházi est műsora a következő: 1. Magánjelenet: előadja: Zilahy Gyula. 2. a) Brahms: Sapphói óda, b) Bizet: Carmen-Habanera. c) Templomária a „Prófétá"-ból, éneklő: Fodorné Aranka. 3. „Megjött a papa", vigjáték 1 felvonásban. Irta Erdélyi Zoltán. Személyek: Papa: Békés Gyula, leánya Szabó Irma, veje Ternyei Lajos, szobaleány Salgó Anna. 4. a) Reynaldó Hahn: Si me vers avaient des ailes. b) Aria a „Bibliás ember"-ből (Evángéli-man), c) Leoncavallo: Donna vorei moir. d) Saint-Saens: Aria a „Sámson és Delilá"-ból. Éneklő Fodorné Aranka. Jegyek a színházi pénztárnál válthatók.

Heti műsor. Hétfőn, kedden, szerdán „Az ördög", vigjáték. Csütörtökön a r. k. főgimnázium zászlószentelési ünnepélye alkalmából fényes diszeloadás. Erre a jegyek Mihalovits Jenő ur gyógyszer-tárában válthatók. Pénteken utolsó előadás: „Megjött a papa", vigjáték és Fodor Aranka hangversenye.



Esküvő a halálos ágyon.

Megható jelenet.

Megható jelenet színhelye volt tegnap délelőtt a Homokkert-utca 107. számú ház. Itt lakik ugyanis Lázár János vasuti málházó, aki már hetek óta súlyos betegen fekszik. Kétszeres súlylával nehezedett rá a betegség, amely éppen akkor érte utól, mikor életének legszebb napjai következtek volna. Fiatal, szép menyasszonya volt, akivel a napokban akarta megtartani esküvőjét.

A betegség azonban legszebb álmukat tette tönkre. Az esküvőt el kellett halasztani s azóta nehéz szívvel várták mindketten a boldogabb idő elkövetkezését. Napok, sőt hetek multak szomorú lassúsággal, remény és kétség közt.

Az ifju állapota csak nem javult, de szemmel láthatólag súlyosbodott. Tegnap már annyira rosszszul lett, hogy hozzátartozói kétségbe voltak esve sorsa miatt.

Erezte ezt Lázár János is és magához intve ágya mellett levő menyasszonyát, azt az óhaját fejezte ki, hogy esküdjék meg vele. A leány, Hajdu Mariska könyezve engedett a nagybeteg kérésének és kívánsága csakhamar teljesedésbe is ment.

Röviddel utóbb kocsin oda érkezett Kiss Kálmán h. anyakönyvvezető, aki összeadta őket. A fiatal pár szemében a jelen voltak köny-

nyet láttak osillogni. Nem nehéz megmondani, milyen könyek voltak ezek: az öröké, avagy a bánató?

UJDONSÁGOK.

A zászlószentelési ünnepély.

A zászló selyme.

A zászlóanya ajándéka.

Már csak három nap választja el Debrecen közönségét attól a páratlanul nagy-szerű ünnepélytől, a mikor a kegyesrendi főgimnázium ifjúságának új lobogóját felszentelik. Az új lobogót különben: a melyről: „Istenért, Hazáért, Tudományért" jel-szavak ragyognak, a rendező bizottság még az ünnepélyt megelőzőleg bemutatja az ér-deklődő közönségnek. Holnaptól kezdve ugyanis Killer Ede butoraktárának nagy kirakatában lesz látható az új zászló, a gyöngéd, női kezeknek ez a felséges alkotása.

A zászló, anyagróf Erdődy Ilona, ez a bájos urasszony tegnap küldte meg a rendezőbizottság címére azt a szalagot, mellyel az ünnepélyen ő, mint zászlóanya fogja feléke-síteni a lobogót. A zászlószalag meglepően szép, nehéz fehér selyemből készült, rajta a gróf Erdődy család címere s arannyal him-zett betűkkel ez a felírás: „Gróf Hardegg Jánosné, szül. gróf Erdődy Ilona zászló-anya." A szalag másik ágán pedig: „Ha Isten velünk, ki ellenünk?" A gyönyörű zászlószalagot, a zászlóanyának ezt fölöttébb drága ajándékát holnap egyik főtéri kirakat-ban szintén bemutatják a közönségnek.

Remek szép válltartószalagot készítettek a védnőknök is. Holnap ez is látható lesz. De közszemlére teszik Kurián Gyula órás és ékszerész kirakatában azt az ezüstkoszorút is, amellyel a koszorusleányok nevében az ifjúság lobogóját Csanak Margit urleány megkoszoruzza. A babékoszoru minden ezüst levelébe egy-egy koszorusleány neve van örökemlékül bevésvé.

A zászlószentelési ünnepély már szer-dán este a fogadtatással veszi kezdetét. Erre jegyek díjtalanul kaphatók a rendező bizottság elnökénél, dr. Jászai Rezsőnél. Este lámpionos menet és magnézium fáklyák mellett szerenádnak lesz a zászlóanya tisztele-tére a Bika szálloda előtt. Utána a főgim-názium pazarul ki lesz világítva és torony-zone lesz. Ezután, tehát este kilenc órakor a Bika szálloda disztermében belépő-díj nél-küli hangversenyyel egybekötött ismerkedő-estély. A rendezőség minden érdeklődőt szí-vesen lát.

Másnap reggel, áldozócsütörtökön lesz a fényes zászlószentelési menet, amely pa-zar szingazdagságával, gyönyörű virágos-

kocsihalmazával festői látványt fog nyújtani. Utána a templomban a zászlószentelés fo-lyik le. A templomba csak jeggyel lehet bemenni. Ezek a jegyek díjtalanul Mihalovits Jenő gyógyszer-tárában kaphatók.

A templomi ünnepség után lesz a fő-gimnázium udvarán az ünnepség, ahová ülő-helyek egy koronáért, állóhely 40 fillérért már most kapható Mihalovits Jenő gyógy-szer-tárában. Az udvari ünnepségre három gyönyörűen díszített pódiumot emelnek. — Ezután az ünnepség után a Bika szálloda disztermében diszbedő lesz. Ez is ragyogó látványt fog nyújtani. Bankett még nem volt ilyen festői. Az asztaloknál nemesupán férfiak, de szép asszonyok, bájos leányok gárdája is helyet foglal. A páholyokat szintén gyönyörű hölgyközönség fogja elfoglalni. A bankett alatt a honvédszenekar husz prog-ramm számból álló szebbnél-szebb hangver-seny darabot fog játszani. A diszbedő jegyei hat koronáért, a páholyok díjtalanul Miha-lovits Jenő gyógyszer-tárában kaphatók.

A diszbedő után a Szent Anna-utcán térzene és virágkocsikorzó lesz. A korzóban és térzenében mindenki díjtalanul gyönyör-ködhetik. Lesz ott buffet, cukrászda is.

Este a színházban diszeloadás lesz, a melynek programja újból gazdagodott. Erre a diszeloadásra azonban már csak igen kevés hely kapható Mihalovits Jenő gyógy-szer-tárában. A színházi előadás után zászló-szentelési táncestély lesz a Bika szálloda disztermében, a melyen az összes szereplők családtagjai s a meghívottak mind díjtala-nul vehetnek részt. Jegyet erre természetesen díjtalanul Mihalovits Jenő ur gyógy-szer-tárában lehet kapni. Megjegyezzük, hogy a meghívók szétküldése azok részére, a kik zászlószeget nem vernek be a zászlóba, még holnap, sőt holnapután is folyamatban lesz.

Végül a rendezőbizottság kérelmére je-lezzük azt is, hogy a vidéki közönség to-vábbi kívánalmaival egyenesen a rendező-bizottság elnöke: Dr. Jászai Rezsőhöz for-duljon, aki a kívánalmaknak a lehetőségig igyekezni fog megfelelni. Annyi azonban már is kétsésten, hogy az ünnepélyre Debrecen egész környékéről rendkívül sokan jönnek be s előzékenyen gondoskodás történt az államvasutak részéről arról is, hogy a Debrecenbe érkező vonatokhoz a rendesnél nagyobb számmal kapcsoljanak kocsikat.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban az istentiszte-letek sorrendje a következő: a Nagytem-polomban prédikálni fog Jánosi Zoltán lel-kész, a Kistemplomban Szabó Zoltán segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispotály templomban K. Tóth Kálmán lelkész, a Csapókerthben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homok-kertben Miszti Mihály főiskolai senior. — Ma, Husvét utáni V. vasárnap a róm. kath. templomban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: Hat órakor Nyári Ignác, hét órakor Barabás György, 8 órakor iskolás gyermekek első áldozása, fél

A Bocskay kávéházban * minden szombaton és vasárnap este *

VERES TÓNI jóhírnevű zenekara hangversenyez.

Aratógép alkatrészek állandó raktáron
A világ
legjobb
az eredeti „JOHNSTON" gépek

fűkaszálók, marokrakó, aratógépek, kévekő-tők, szénaforgatók, szénagyűjtők.
Részletes leírással és árajánlattal szolgál Böhner Rudolf, Molichár Ferenc Johnston Harvester Co. batariai aratógépek képviselője

RÄHMER SÄNDOR
Piac-utca 26. és 43., nagytőzsde udvar,
DEBRECZEN.

10 órákor a nagymisé és predikációt végzi dr. Kovács István, háromnegyed 11 órákor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. iskolai igazgató mond, fél 12 órákor Szalay József tanár miséz. Délután 3 órákor Iytánia, fél 6 órákor a Rózsa-fűzér társulatnak hónapos ájtatossága. Hétfőn, kedden, szerdán keresztjárási ájtatossággal reggel 7 órákor. — **Figyelmeztetés.** Aldozó csütörtökön a gimnáziumi ifjusági zászló felszentelése alkalmából a hívek számára a nagymise és predikáció 7 órákor fog megtartatni. A hívek távozása után, egy-negyed 9-től csak jeggyel lehet belépni a templomba. — **Az ág. hitv. evang. templomban** vasárnap d. e. 10 órákor az istentiszteletet Materay Lajos főesperes végzi.

* **Husvétii istentiszteletek a gör. kath. kapornában.** Ma, az ünnep első napján reggel 8 órákor ünnepi nagy sz. mise, mely alatt a sz. beszédet mondja Varju János kegyesrendi tanár, a sz. mise után megáldatnak a husvétii eledelék. D. u. 3 órákor ünnepi nagy vacsernye, mely alatt Papp János lelkész predikál, 4 órákor rózsafűzér-ájtatosság. Holnap, az ünnep második napján 6 órákor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órákor sz. mise, mely alatt a sz. beszédet mondja dr. Kovács István róm. kath. s. lelkész. Délután 3 órákor vacsernye, 4 órákor sz. olvasó-ájtatosság. Kedden, az ünnep harmadik napján az istentiszteletek sorrendje ugyanolyan, mint a második napon.

* **A nem okleveles gazdatisztek vizsgája.** A helybeli gazdasági akadémián tegnap végződött a nem okleveles gazdatisztek vizsgája. A vizsgáló bizottság Sztankovics János gazd. akad. igazgató elnökle alatt a következő tagokból állott: Rikl Antal a debreceni gazdasági egyesület elnöke, Huttlósz Kázmér a lótenyésztési bizottság elnöke, Király József nagybérlő. Az akadémián tanárok közül Ormándy János, Gass Gyula és Gratz Ottó tanárok vettek részt a bizottságba. Vizsgára 223 gazdatiszt jelentkezett, akik közül 112-en sikerrel állották ki a vizsgát, 11 pedig elbukott. A vizsgára a földmívelési m. kir. miniszter Zsedényi Béla miniszter. oszt. tanácsost küldte ki, aki a 3 hétig tartó vizsgálati idő alatt állandóan városunkban tartózkodott mint Wessprémy Zoltán főispán vendége.

* **Eljegyzés.** Dr. Weisz József ügyvéd eljegyezte Berger Janka kisasszonyt, ifj. Berger Sámuel szeszgyáros leányát Nagyváradról.

* **A szent Erzsébet egyesület** tegnapi választmányi ülésén szeretettel emlékezett meg távollévő elnökőjéről. A folyó ügyek tárgyalása után kimondta, hogy e hó 22-én, mint kedves emlékü igazgatójának és alapítójának halála évfordulóján testületileg vesz részt b. Wolaffka lelkiüdvéért tartandó szent misén. Ugyancsak testületileg jelenik meg a május 27-én tartandó ünnepies gyászmisén is. Különben erről annak idején még figyelmeztető fog a tagok részére megjelenni. Tárgyalt továbbá a június 16-án rendezendő kocskörzóról. A május 9-iki zászlószentelésre 4 tagu képviselőt küldött ki.

* **A Szent László dalos egyesület** elhalasztott közgyűlését e hó 12-én d. u. 3 órákor tartja meg a Varga-utcai róm. kath. fiúiskolában.

* **Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek az anyakönyvvezető előtt: Kiss Lajos Rezes Juliánával, Piff Mátyas Kanda Sárával, br. Fiáth László gr. Klétsberg Margittal, Tolvaj István Rezes Eszterrel, Fiam József Lós Zsuzsánával, Budaházy Jenő O. Szűcs Ilonával, Balogh Károly Varga Máriával, Pocsai József Vida Erzsébettel, Borbély Ambrus Ecsedy Juliánával, Biró Béla Tóth Jolánnal, Fejér Lajos Pozsár Máriával, Dobi Imre Deák Juliánával, Almási András Horváth Sárával, Hevesi Gábor Szilágyi Juliánával, Friedman Sándor Póródi Olgával, Burg Ignác Lindenfeld Lottival, Szilágyi Imre Pet. eh. izi Juliánával, Ráhrer Sándor Schwalb Terézszel, Béres István Benedikti Ilonával, Borosi Lajos Baló Eszterrel és Lázár János Hajdu Máriával.

* **Megszurta a szaktársa.** Az este a Morgo-utca 3. sz. a. csapásokban Szabó Sándor kőműves segéd összeveszett Madarasi Imre 30 éves szaktársával. Szakdolgozók felett vitatkoztak és úgy összekülbözték, hogy a vita végén Szabó kést rántott és markolatig döfte Madarasi karjába, a kit a rendőrség, miután a mentők sebét bekötötték, a kórházba szállított.

* **Kauttmann Pali hangversenye.** Distingvált közönség előtt játszott tegnap a zeneudében ez az új csoda és szótárunkban nincs elég szó, palettánkban elég szín, hogy jellemezni tudjuk ezt a játékot. Kivált Gounod „Ave Mária”-jának klasszikus szépségű eljátszásával keltett tapsvihart. Közönség szép számmal volt — tekintve az olesó helyárkatésni csak szégyelni tudjuk, hogy a multkor koncert sikertelen maradt. Legyen csak világhírű ez a kis hegedűs — amint hogy az is lesz — mindjárt elismerjük hazánkfiának. Addig azonban járja a részvétlenség kálváriáját.

* **Népesedés.** Az elmúlt héten 29 fiú, 30 leány, összesen 59 gyermek született, míg az elhunytak száma 47 volt. E szerint a város lakossága természetes uton 12-vel növekedett.

* **Kis leányok tolvaja.** A kis leányok fülönlüggőire vetette ki a hálóját valami vén boszorkány. A kis gyermekeket elcsalja, a boltba küldi őket cukorért, azután kilopja a fülbevalóikat. Horváth Károly vármegyei tisztviselő három éves Mariska nevű leánykájának lopta el így a tolvaj vén asszony a fülbevalóját. A közönség figyelmét felhívjuk a veszedelmes tolvajnöre.

* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak a következők: Demeter Sámuel ev. ref. kereskedő segéd Górnai Juliánával ev. ref., Katona János ev. ref. földmives Sipos Eszterrel ev. ref., Molnár Sándor ev. ref. máv. géplakatos Balla Juliánával ev. ref., Horváth Sándor ev. ref. hóműves segéd Katona Juliánával ev. ref., Pal Dániel ev. ref. birtokos Polyák Agnessel ev. ref., Bleuer Antal izr. könyvelő Adler Herminával izr., Derzi Béla ev. ref. máv. géplakatos Pénez Máriával ev. ref., Barta Mihály ev. ref. máv. géplakatos Szabó Máriával r. kath., Seres József ev. ref. eljáró Nagy Rózával ev. ref., Sági Bálint ev. ref. oszmadia mester Karázi Juliánával ev. ref., Dávid Lázár g. kath. földmives Borbély Rozáliával ev. ref. és Szondi József ev. ref. bérlő Tóth Zsuzsánával ev. ref.

* **A Kossuth Lajos asztaltársaság** mely mintegy 300 tagga öt év óta áll fenn és folytatja jótékony célú áldásos működését székhelyét 1907 május elseje óta a Dégenfeld-tér 8. szám alatti „Kispipa”-hoz címzett vendéglő kávé termébe helyezte át és kéri az elnökség, hogy az igen tisztelt tagok kötelességeiket az új helyiségben is a szokott buzgósággal teljesítsék.

* **A debreceni tornaegyesület pünkösti kirándulása.** Több évi szokásához híven az egyesület ez évben is arra használja a két ünnepnapot, hogy hazánk valamely érdekes vidékét meglátogassa. Az idei úti Nagybánya, Felsőbánya, a fernezélyvölgyi kohók és bányaművek megtekintése s Felsőbányáról kiindulva, a Feketehegy és a Bódi-tó. Indulás pünköst szombatján, május 18-án délben 12 óra 19 perckor Szatmár felé. Visszaérkezés hétfőn este 10 óra 16 perckor. Összes költség (vasut, szállás, ellátás, kocsis) előreláthatólag 27—29 korona. Jelentkezéseket elfogad dr. Horvay Róbert tornaegyleti ügyvezető elnök. A jelentkezésnél legalább 10 korona fizetendő.

* **Meglopott inas.** A költözöközés alatt történt, hogy Balaskó Ferenc urasági inas ismeretlen tettes meglopja. Míg ő arra vigyázott, hogy gazdájának holmija épségben maradjon, az ő szerény kis motyóját dőzmálták meg. A tolvaj több apróságot: cipőt, ruhát, kalapot vitt el tőle. A lopással egy csavargót, aki akkor ott járt, gyanúsítanak.

* **Betörés.** Az éjjel özvegy dr. Torday Gáborné Homokkert II. járás 149. sz. a. házába betörték ismeretlen tettesek és a lakást kifosztották. A csendőrség a nyomozást megindította. A betörés híre a szomszédok közt nagy rémületet keltett, mert a betörés híre még az éjjel elterjedt.

* **Halálozás.** Özv. polg. Kovács Ferencné előbb Varga Lajosné szül. Albert Klára asszony f. hó 4-én délután 3 órákor, életének 56-ik. özvegyiségének 3-ig évében hosszas, súlyos betegség után elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 6-án délután 3 órákor fognak az ev. ref. egyház szertartás szerint a Csillag-utca 83. számú házunktól a újtemplomban tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességteltel: rokonainkat, barátainkat és jó ösmerőseinket szomorodott szívvvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Gyermekei: Károly nejjével Madai Rózával és gyermekeivel; Sándor nejjével és gyermekeivel. Testvérei: Albert Károly nejjével és gyermekeivel; Albert László nejjével; Albert Lajos. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebaur K. temetkezési intézete Kossuth-utca, Városház-épület, rendezzi.

* **A reáliskola zászlója.** A reáliskola igazgatósága felkéri azokat a volt intézeti növendékeket, kik gyűjtőívet kaptak, hogy azt e hó 6-ig beküldeni sziveskedjenek.

* **Telegdy sziksós fürdő megnyitása.** A fürdőkezelőség közbírré teszi, hogy a Telegdy sziksós fürdő vasárnap, f. május hó 5-ikén megnyitattik. Ezen gyógyhely, erősen sziksós tartalmu fürdővizénél fogva különösen csuzos és köszvényes bántalmak, csont, bőr és női bajok stb. ellen kiváló gyógyhatással bír és ezen betegségben szenvedőknek figyelmébe ajánljuk. Vonatforgalom a fürdőbe és vissza, — az előző év változatlanul maradt menetrendje szerint — naponként kétszer. Este hazatérő fürdővonat pünköst vasárnapjától kezdődőleg fogl. ünnep- és vasárnaponként közlekedni.

Ségszesz, vízvezeték, szivattyu, és fürdő berendezési szerelők

Wilhelm és Weinberger Javitások átalakítások
Debrecen, Hatvan utca 4. szám alatt. pontosan, olcsón vállaltnak.

* **A nagyerdői sportter megnyitása.** A hideg idő miatt csak most lehet a sportteret a szabadban megkezdni. A tornaegylet sportterén az összes gyakorló pályák elkészültek s használhatók. A tennispályák közül egyelőre csak kettő áll a terek rendelkezésére. Ezeket havi négy korona külön díj fejében lehet használni. Egy-egy játék 40 fillér, azonban aki kettőnél több napon akar játszani, köteles havi bérletet váltani. Új tagok dr. Horvay Róbert ügyvezető elnökénél, vagy Cziffer Jenő tenniszgazdánál jelentkezhetnek.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Simon Ferenc ev. ref. 17 éves, Boross Margit g. kath. 12 éves, Béres Erzsébet ev. ref. 7 éves, Szabó Eszter ev. 8 éves és Szabó Julianna ev. ref. 9 éves.

* **Debreceni zenetanár levele.** Minden művelt embert érdeklí az a kérdés, hogyan is készül egy zenemű? Ezt a nagy kérdést tárgyalja magyar nyelven elsőnek Brück Gyula a debreceni zenede kiváló tanára, az országserzte neves zenepedagógus. Munkája megjelenését maga a vallás- és közoktatási miniszterium tette lehetővé jelentős támogatásával és kiadására a legelső pesti könyvkiadók egyike Lampel Róbert vállalkozott. Brück munkássága sokkal inkább ismert, sem mint művének uttörő voltát és abban kifejezésre jutott óriási tudását itt említenünk kellene, csak azt jegyezzük meg, hogy Osáthy Ferencnél kapható a könyv, melynek megszerzése minden magát intelligensnek tartó embernek érdekében áll.

* **Lakás-változás.** Benjámín Károly szobafestő és fenymázoló lakását Szent-Anna-utca 23. sz. alá helyezte át.

* **A szerencse otthona.** A sokat áhított, mindenki által ostromolt szerencse ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába üdözzük, ha nem akar közeledni felénk, míg sokszor önmagától, szinte következtelen kegyelbe fogad bennünket. Talán legjobb bizonyosság erre az osztálysorsjáték. Ha például a Gaedicke A. budapesti bankház eredményeit nézzük, úgy a most lefolyt sorsjátékban, mint a múltban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bankház valóságos állandó otthona a szerencsének. Ugyszólván minden napra esik egy lönyeremény a Gaedicke bankházban, melynek ügyfelei a két utolsó osztálysorsjátékban többek között a 400.000, 60.000, háromszor a 30.000 és 20.000, a mostaniban pedig a 90.000, 80.000, 50.000, 25.000 és hatszor a 15.000 koronás, ötször a 10.000 koronás lönyereményeket nyerték. Ez a körülmény meg, a Gaedicke bankház mindenkor pontos és gyors ügykezelése magyarázzák azt a hatalmas forgalmat, melynek e közmondásos szerencsés bankház örvend.

* **Csödtömeg eladás.** Vagyonbukott Darvas Ede csödtömegét képező összes árú, egymint: tavaszi és téli női felöltők, blousok, selyem alszoknyák, gyermekruhák, boák, napernyők potom áron lesznek elárulva. Piac-utca 24. szám alatt délelőtt 9—12-ig, délután 3—6-ig. Teljes berendezés részletekben is eladó.

FERENCZ JOZSEF keserűvíz

az egész világon elismert hashajtószer.

* **Szeplő, májfoltok, persenek ellen** biztos hatású a Rozsa arckenőcs. Üdeséget, bájít kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Gyermekruhákat** minden elfogadható árban kiárulnak. Halmágyi Sámuel utóda, női felöltő legnagyobb áruháza, Debrecen.

* **Fulár-satin 24, Impress 36, francia-utca** satin 84 fillér, minden színtben, míg a raktár tart, Barthánál, főtér.

* **Elveszett egy kis fehér színű, hosszú selyem szőrű, bolognai, nőstény kutya** Török Bálint-utca 16. számú háztól. A megtaláló vagy nyomra vezető illő jutalomban részesül Deák Ferenc-utca 9. szám alatt lakó tulajdonosnál, hova a kutya hozandó.

* **Kossuth-utca 6. szám alatt egy lakás kiadó.**

* **Dívalos kéztáskák, övek, arófátylak, hímzések, csipkék rém-olcsók** Barthánál.

* **Könyvkötészeti és díszmunkák** bőr, plüss és papírkötések, kartonozások amatőrök és szakfőnyképesek részére, vidékre is, rajz vagy méret után pontosan készíttetnek: Antalffy Ferenc könyvkötő, bőrdíszművesnél, Piac-u. 31. (a városházzal szemben), Debrecen.

* **Dr. Brunner Lajos szem- és fül-orvos lakása** ápril 30-tól kezdve Szt. Anna-utca 1. szám alatt.

* **Napernyő újdonságaim** megtekintésére felkérem a m. t. nőgyógyászokat, Bartha.

* **Egy haldokló apa végrendelete.** Ha meghalok, csak Vetéssy „Kezvelet” temetkezési intézetéből, Kossuth-utcán, a színházzal szemben, temessetek el.

* **Óriási raktár valódi persa szőnyegekben** Donogán és Somossynál.

* **Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza** papírkereskedésében valódi olajestmények és levelezőlapok, festőmintáknak is igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kaphatók.

* **Legfinomabb glaszé, svéd, szarvasbőrkezyük** — 3 korona párja — Bartha üzletében.

* **Tüdőbetegeknek megmentője** a törvényesen védett „Sylol”. E csodás hatása, kellemes ízű gyógyszer megszünteti a köhögést, bámulatos eredménnyel használhatik mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyálkásodás és influenza ellen; az éjjeli izzadást teljesen megszünteti, a test súlyát gyarapítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 2 kor. Kapható a készítő, Hájós Árpád gyógyszerárában, Arad. Debrecen: Mihajlovics Jenő, Muraközi László, Tóth Béla (Tisza-palota) urak gyógyszeráráiban.

LEGJOBB INGER SZABÁSÚ INGEREK FERENTÉNEL

Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — Osokónai erekletár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönczy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede Csepő-utca 20. — Tornaosarnok. Péterfia-utca 76. Kezdegyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2—5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2—4-ig látogathatók. Női kórház. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizsgálóintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. A. V. műhely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer ércokorsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban föl színt. telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

TÁVIRATOK

Günther és a sajtó-ankét.

Budapest, május 4. Ma volt a sajtó-ankét első napja. Günther Antal nagy beszédet mondott, amelyben kijelentette, hogy a magánbecsületet meg kell védeni, de a sajtószabadságot sem szabad korlátozni. Rakovszky István kemény beszédet mondott az újságírók ellen, de ő is az igazságügyminiszter intencióit védte. Többek hozzájárulása után az ankét kedden folytatódik.

Különös merénylet.

Páris, május 4. Edvárd angol király ellen különös módon akartak merényletet elkövetni, mikor Olaszországból Párisba utazott. Az olajozókat a merénylők lelopták a kocsijáról, úgy hogy a Simplon-alagútban a kocsik kerekei izzani kezdtek. Ha észre nem veszik, a kocsik leégett volna. A merénylőket kutatják. Mikor a turpisságot észrevették, az izzó tengelyű kocsit lekapcsolták.

Elsülyedt hajó.

Boulogne, máj. 4. A nyílt tengeren a Laure nevű francia hajó elsülyedt. A hajón 72 ember volt, akiknek sorsa ismeretlen.

Bezárt szegényház.

Makó, május 4. Návay főispán meglátogatta a városi szegényházat, a melyet közvéleményesnek talált. A polgármester erre a szegényházat bezáratta.

Vajda nem mond le.

Budapest, május 4. Vajda Nándor dr., oláh képviselő nyílt levelet intézett választóihoz, amelyben kijelenti, hogy ő a magyarokat nem akarta megérteni és állásáról nem mond le, még ha Apponyi is arra akarta kényszeríteni.

Az esküdtek és vádlottak.

Berlin, május 4. Ma Hain nevű rabló és 7 bűntársa ügyét tárgyalták az esküdtek. Az ügyész 10—12 évi fegyházra kérte őket ítéletni. A vádlottak erre felugrottak és a börtönőrök félretaszításával megtámadták az ügyészt és a bíróság tagjait, a kiket az esküdtek mentettek meg. Hajnali 3 órakor hirdették ki az ítéletet, a melyben a rablókat 6—8 évi fegyházra ítélték.

Nagy tűzvész.

Kézdivásárhely, május 4. Felcsernátony székely falu csütörtökön délelőtt 10 órakor kigyullt és két nap alatt 76 lakóház a melléképületekkel együtt elhamvadt. A tűzben sok állat és papírpénz is elhamvadt és 5 ember is a lángok martaléka lett.

Vasutasok fizetésrendezése.

Budapest, május 4. A képviselőház közgazdasági bizottsága 6-án délután a Pozsony—Becs közt építendő villamos vasút, 7-én pedig a vasutasok fizetésrendezéséről szóló javaslatot tárgyalja.

Glück Ede férfi- női- és gyermekcipő áruházába **tavaszi cipő újdonságok** Plac- és Kossuth-utca sarkán, a Kistemplommal szemben.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ Felmentve a vád alól. Pálosi Imre h.-hadházi lakos, 39 éves kisbirtokos tűzvész-okozás vétségével volt ma vádolva azért, hogy az 1906. október hó 15-én éjjel a háza kigyuladt s ő az ablakon át kimentekült, a neje, Fejszés Zsuzsanna pedig bentmaradt s az a tűz martaléka lett. A mai ítéletalkotásán meg lett állapítva, hogy a tűz nem az ő gondatlansága miatt eredt s így a kir. ügyész a vádat elejtette, vádlottat a törvényszék felmentette.

§ A korcsójátolvaj. Borecsik Gyula 14 éves helybeli kereskedő tanonc, aki a f. év január 17-én és február 18-án a Margit-fürdő jégpályán levő ruhatar nyitvalevő ablakán 2 izben bemászott s onnan egy pár korcsóját elloptott, 8 napi javító intézetben eltöltendő fogházra ítéltetett. Az ítélet jogerős.

§ Két tyukért hat hónapi börtön. Kabai Sándorné Bakator Julianna konyári születésű 53 éves rosvott előléletű nő, a f. év január hó 3-án Erdei Emilia konyári lakos udvarára bement, s onnan 2 drb. tyukot ellopott s azt Csóka Istvánnak eladta. Ezen tettéért ma 6 havi börtönre Csóka Istvánné pedig 6 korona pénzbüntetésre ítéltettek. Az ítélet jogerős.

HIREK.

Forster Géza ravatalon. Forster Géza, az O. M. G. E. öngyilkossá lett vezérigazgatója holttestét az „Entreprise“ emberei ma eggel diszes ravatalra helyezték. Forster ekete érekeposoróban fekszik. A koporsó lábánál a földmívelésügyi minisztérium neuzetiszinű, hatalmas babérkoszorúja és az O. M. G. E. koszorúja van elhelyezve. A földmívelésügyi minisztérium koszorúján a következő felírás van: „A m. kir. földmívelésügyi minisztérium — Forster Gézának“. A temetés ma délután volt.

Dr. Eöry Gyula asztalosmester. Valószínűleg már legközelebb ilyen felírású cégtáblát láthatni a fővárosban és akit ez a cégtábla megnevez, igen tanulságos példa arra, hogy ambícióval, szorgalommal és kitartással minden pályán, kiváltképpen a tisztos ipar terén jelentékeny eredményt lehet elérni és nemcsak a hivatalnoki pálya az egyedüli, melyen boldogulni lehet. A főváros szolgálatában állott ugyanis hét éven át, mint foglalmazó gyakornok dr. Eöry Gyula, de alapos készütsége és iparkodása dacára sem tudott előremenni. Ez alatt az idő alatt is szabad óráiban az asztalosmestert foglalkozott, kitöltötte a tanoncidőt, annak rendje és módja szerint felszabadult, azután pedig egyet gondolt és otthagyta a fővárost — elszegődött a híres Thék Endre-féle butorgyárba és ott fél esztendeig mint segéd dolgozott. További képeztetés céljából innen külföldre távozott és Bécs, München, Berlin, Brüsszel, Páris és London városokban mindenütt egy-egy félévig a legivalóbb asztalos-műhelyben dolgozott, míg több, mint harmadfél évi távollét után Budapestre érkezett és önálló műhelyt nyit.

Letartóztatott gyilkos. Balán János 44 éves tűzilegény, mint azt annak idején megirtuk, mult hó 16-án Budapesten a Monopol-szállodában rálött kedvesére, Kerekes Annára, azután magára lőt. Kerekes Anna súlyosan megsérült, míg Balán könnyebb sérüléssel jutott a Rókus-kórházba. Itten felelőgyült és a rendőrség tegnap letartóztatta. Balán azt vallja, hogy Kerekes Anna megosalta őt és ezért határozta el, hogy meztől, azután öngyilkossá lesz. Aznap a Mádai-féle vendéglőben vacsoráztak, azután a Monopol-szállodába mentek, ahol a leányt, amikor el lúdt, mellbe lőtte. Balánt ma átki-érték az ügyészséghez.

HASZNOS TUDNIVALÓK.

A lakások nedvessége ellen kitűnő szet fedezett föl egy Zürichben tanuló orosz diáknó, Lepiloff Katalin kisasszony. Ez az egyszerű szer abban áll, hogy a falakat gipsz vagy égetett mész és tengerisó réteggel vonják be. A sónak tudvalevőleg az a tulajdonsága, hogy mohón felszívja és megköti a nedvességet. A fal tehát ilyen módon nedves marad, de a nedvesség nem megy át a lakás levegőjébe és így a lakók mindazoknak a betegségeknek, melyeket a nedves lakások okoznak, kitéve nincsenek.

Kopaszág gyógyítása villamos-sággal. A kopaszágot Dániában legújabbán villamos fénynyel próbálják gyógyítani. A kopenhágai ugynevezett gyógyintézetben több kopasz ember fejét naponként egy óráig tették ki a villamos fény hatásának és a haj a kopasz helyen nemsokára ismét kinőtt. Az egyik paciens haja tíz nap múlva nőni kezdett.

Mindenféle
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

Ingatlanok forgalma.

Erdei János és neje Varga Erzsébet veszik a debreceni 243 sztkben foglalt 2 hold 1028 négyzetöglő ujosztású földet Kőrösi János és társaitól 2000 koronáért.

Makosi Sándor és neje Szabó Sára veszik a debreceni 243 sztkben foglalt Pacsirta-utca 22 sz. házat Kőrösi János és társaitól 7600 koronáért.

Lichtblau Albert és neje Teiszt Szidonia veszik a debreceni pusztai ebesi 145. sz. tükben foglalt 79 hold 300 négyzetöglő tanya földet Jámbor János és nejétől 64000 kor.

Nagy Sándor és neje Harangi Julianna veszik a debreceni 3590. sztkben foglalt 518 négyzetöglő vénkert szőlőt Oláh Mihály és neje Kovács Zuzsánnától 2000 kor.

A legszebb.

(Folytatás.)

— Nos és ehhez mit szólnál?
— Mihez?
— Hat hogy való legyen, a mit nem akarsz feltenni?
— Hogy Margit nem rokonszenvezik velem?
— Igen.
— Nem tudom elhinni.
— En pedig gyanakszom.
— Igazán? Ez a nyilatkozat meglep.
— Emlékezzél csak. Mikor ez előtt egy héttel mezkérted a leányom kezét, Margitnak nem volt kifogása ellene, csupán azt akarta, hogy az eljegyzésre hívjuk meg a gyámfiamat, Jenőt is.
— Igen, igen, emlékszem. Ebből szűre le kedves apósom valamit?
— Nem csupán ebből, bár már ez is valami. De levonom a konzekvenciát a tavábbiakból.
— Kíváncsi vagyok.
— Jenő megerkézése egészen átalaki-

totta Margitot. A lelkiállapota változott meg. Mikor a vendégek elmentek, akkor folyton Jenővel beszélgetett, sokkal melegebben, mint veled. Alig tudtuk rávenni, hogy pihenni térjen. Korán reggel felkelt és korán kelt Jenő is. Együtt sétáltak a kertben, azután pedig együtt kíváncsítottak kikocsizni. Látod milyen jól találják magukat, vissza se akarnak jönni. Már dél van s még mindig oda vannak. Ha Margit előtt kedve ebbé lenne a veled való találkozás, el sem megy, vagy ha elmegy is, sietett volna vissza.

— Ez igaz, meglepnek és aggasztanak ezek a körülmények. De kérdem, vajjon kedves apósom hogy gondolkodik. Ha csakugyan helyes a feltevése, mit szándékszik tenni?

— Mit? Megmondom. Tő nagyon jól tudod, hogy Margit az én egyetlen leányom s hogy ram nézve nincs más életel, mint az, hogy a leányomat boldoggá tegyem. Ha tehát te hozzád nem szeretet fűzte, Jenőt pedig igazán szereti, bármennyire is nagyra-becsüllek téged s bármennyire óhajtottam is ezt a házasságot, én nem gátolnám meg leányomat a szabad választásban. Soha sem tudnám megbocsátani magamnak, hogy boldogsága útjába álljak.

A vőlegény sápadtan állott fel:

— Ugy látszik, hogy én kész dologra jöttem ide. Minden jel azt mutatja, hogy kedves apósom feltevése helyes. Ez esetben pedig nekem nincs itt mit keresnem.

— No, azt éppen nem mondom.

— Bármint legyen is a dolog, én kijelentem, hogy rabszokodom a házassághoz. Margitot imádom s azt a boldogságot, a melyet az eljegyzéssel megszereztem magamnak, nem engedem Jenő által összetörni.

— Mit tennél tehát, ha Margit csakugyan Jenőt választaná?

— Amit boldogságomért meg kellene tennem.

— Kíváncsi vagyok.

— Felvilágosítanám Margitot, hogy ő nem lehet egy törvénytelen fiu felesége.

Orlai nem birt uralkodni magán, ingerülten tört ki:

— Te félre beszélsz! Hogy mersz ilyen kijelentést tenni?

— Bizonyítékaim vannak rá.

— Azok hamis bizonyítékok. Ha valaki, én nagyon jól tudom, hogy Jenő törvényes házasságból származott. Az apja legkedvesebb barátom.

— En pedig bebizonyítom kedves apósomnak, hogy a Jenő apja egy árva-leányt szeretett, akitől családja elválasztotta. Ezzel a leánynyal Jenő apja sohasem esküdt meg.

Az ilyen kijelentéseket még feltevésben sem szeretem. En tudom kiesoda Jenő, ki volt az apja, ki volt az anyja. Jól ismertem őket. A házasságukról is tudok. Jenő pedig derék fiu lett. Tehetségével fényesen felküzdötte magát. Mánás családban is büszkeséggel fogadhatnák be.

(Folyt. köv.)

Dr. Spitz Lipót

Ügyvédi irodáját

Piacz-u. 49. sz. házba

(a Főpostával szemben)

helyezte át.

Urak! Mindenkinek saját érdeke a
WEISZ ADOLF, hazai és angol
posztókereskedő

gyapjuszövet különlegességeit
megtekinteni. Kossuth utca 1. sz.
Szabott árak. Brassói szövetek egyedüli raktár

A Suchán-féle Edison villamos színházban

Batthyány-utca 1. sz. (Simonfy ház)

Ma vasárnap május hó 5-én d. u. 8 órától este 11 óráig óránként: változatos műsorral lesznek előadások.

Teljesen új műsor:

Feltűnést keltő itt még nem látott, újdonságok! Külföldi látványosságok.

Eleleti szép tiszta, rezgés nélküli mozgó képekben láthatók.

Újdonságok sorából, melyek tegnap érkeztek,

különösen kiemelendők:

Cow-Boyok harca az Indiánokkal.

Egy posztakösi kirablása.

A kártya szenvedély áldozata.

Ehség miatt a halálba.

A szűk cipő stb. még igen sok egészen új, nemesen szórakoztató és mulattató képek

Holnap és mi dennap új és óránként változatos műsorral lesznek az előadások d. u. 4-től este 11-ig.

A délutáni előadások épp oly tiszták és jól láthatók, mint az estiek, a mennyeiben a terem teljesen elsötétíthető.

Helyárak: karszék ülés 80 fill. I. rendű 60 fillér, II-od rendű 40 fill. Gyermeknek tizenéves korig 20 fillér.

Számos látogatást kér

Suchán Rezső.
tulajdonos

726



Kaiser Borax

Szépség és egészség ápolására!

KAISER BORAX a bőrt finom, üdév és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápolásra. Nagyon hasznos hurut és rekedtségnél. A Keiser Borax minden vizet puhává tesz és a legjobb bőrtisztítószer.

Vigyázz a bevásárlásnál!

valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér teljes utasítással. Hiányozhatatlan.

Egyedül készítő Osztrák-Magyarországnak
Voith Gottlieb Bécs III., 1.

A Tócosket

I. járásán a kövezett útfélen 6000 négyzetöl puszta föld egészben vagy 300 négyzetölenként házhelyeknek vagy telepnek is alkalmas eladó.

Értekezhetni Simonffy utca 46. z.

PARADGYÓGY FÜRDŐ

megnyilik május 1K-én,

Gróf Károlyi Mihály tulajdona, Hevesmegyében, vastimsós fürdővel és hidegvíz-gyógyintézettel, égvényes kén-savanyuvíz és természetes arzén vastartalmu vizekkel. Lakások kényelmes szállókban 158 szobával, uradalmi kezelés alatt állanak: a vendégek élelmézese díszes külön csarnokban bérlet útján Verszeghy István jóhírű konyhájára van bízva. Az évad május 15-től szeptember végéig tart és pedig előévad május 15-től június 20-ig, főévad június 21-től augusztus 20-ig 763 utóévad aug. 21-től szeptember végéig.

FÜRDŐKABINOK ÉS FOLYÓSOK GÖZFÜTÉSEL ELLÁTAÁK.

Ingyen prospektussal és minden felvilágosítással készséggel szolgál a Fürdőigazgatóság.

Értekezhetni május 1-én a Fürdőigazgatóságban lakások 50%-al olcsóbbak.

VÁSZONÁRU

fehéreneműek, valamint siffonok és paplanlepedővásznak, virágos és csikos csilvatok, damaszt étköző és aszur kávé terítékek, damaszt- és frottír törölközők, törölkendők és nankingok, valamint kész női fehéreneműek és paplanok

legolcsóbb szabott árban.

Nőruha divat vásznakból

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓÁRUK!

nőruhákra: budai kékfestő oválok cosmanosi savannah, judish faulard, batiszt, atlasz szatén. 120 cm széles sima színes francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefrek, és szerbvásznak.

legolcsóbb szabott árban.

Kész női ruhák és bluzok,

himzett batisztban,

Kész fehéreneműek

vászon, siffon és batiszt női ingek, nadrágok, hálókötösök és alsószoknyák, sima és himzett kész ágyneműk, selyem, lüster és cloth alsó szoknyák, katon, casmir és selyem paplanok, matracok

legolcsóbb szabott árban.

Férfi ingek, lábravalók,

hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkenedők és divat zsebkendők

Brassói szövet

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosó szövetek, hozzávaló belésárak, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.

férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arofátyol divatvők, osipke, és selyem sálók, batiszt és osipke gallérok, nyakkenedők, keztyűk, gyöngy és bőr divat-táskák, osipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,

Harisnyák, nők, férfiak

gyermekek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapították 1842. évben.

SZŐNYEGEK

jutta, spárga, hollandi, kiddemünster tapasztry, veloux, futó és szalon szőnyegek minden nagyságban, torontáli szőnyegek, diván terítő, butorszövedtek és creppek, viaszkos vászon.

legolcsóbb szabott árban.

ágy és asztalterítők

szövet és osipke függönyök, stórok.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg-áruháza,

Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapították 1842. évben.

SZÉP GARZON LAKÁS

kertre, 3 szoba és előszoba, magános urnak Kossuth-u. kiadó 37. sz. alatt.

Világ! „Pique“ világ!

„Pique“ Vergé egészségi papírból készült szivarkakülv. ly és cigaretta papír a legjobb.

- a „Pique“ Vergé papír az egészségre nem ártalmas!
- a „Pique“ Vergé papír a g gyt nem száritja ki!
- a „Pique“ Vergé papír a nyelvet nem csipri!
- a „Pique“ Vergé papír kellemes szá, izt kölcsönöz!
- a „Pique“ Vergé papír a hygienia legujabb vívmánya

Kapható kizárólag

HARMATHY PÁL,

könyv- és egészségi szivarka hüvely különlegességek üzletében,

Fűvészkert utca 14., Telefon 374. sz.

Nyomtató utca 7. számu háznál

három uri lakosztály

mindenlik 3 szobás, azonnal kiadó.

Értekezhetni Vár-utca 8.

Izléses

csinos és tartós

cégfeliratokat, festményeket

mázolásokat,

szobakárpitozásokat, és

szobafestéseket

készít

Zelinger Ede,

Debrecen, Darabos-utca 16.

784

MIT IGYUNK?

hogy egészségünkkel megőrjük, mert csak a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvózer.

Minden külföldit felülmul hazánk természetes szénsavas vizek királya

a mohai

ÁGNES

forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve.

Kitünő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknél.

Kedvelt borvíz!

Olcsóbb a szódaviznél!

Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csanak József urnál

Debrecenben.

50 drb. jó karban levő, olajos fa hordó, eladó, megtekinthető

Kövér Antal gőzmalom-tulajdonosnál,

H.-Böszörmény.

Tükörfényű ruganyos

szobapadió lakkok,

parkot viksz, email gla-

zur minden színben

Por és olajban törött kész festékek

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Fazekas Kálmán

festék és vegyészeti cikkek nagyraktárában

Hatvan utca 5. szám.

A n. é. hölgyközönnég figyelmébe.

Ezuttal hozom a n. é. hölgyközönnég nagybecü tudomására, hogy

varrodámat

Bethlen utca, (ezelőtt Mester utca) 5. sz. alá helyeztem át.

Ugyanott varró és tanuló lányok felvétetnek.

785

Kiváló tisztelettel
Klein Lászlóné.

Gyász- és szino hagyott ruhák

FESTÉSE T

szépen, jutányos árak mellett eszközzel

KONC JÓZSEF

gőzerőre berendezett kelmfestő és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECEN,

Vár utca 3. szám (zenede épület) és 182 Batthyány utca 2. szám.

Részvény aláírási felhívás.

Általánosan ismert tény, hogy a lefolyt télen városunkban szinte válságosnak mondható tüőanyaghiány volt, aminek következtében a tüőanyagnak nemcsak beszerzése járt a legnagyobb nehézséggel, hanem annak ára, fuvarozási és felvágatási költségei oly magasra emelkedtek, hogy a tüés szükségletének kielégítése aránytalanul nagy költségeket ró t a fogyasztó közönségre.

Ez a körülmény vezetett bennünket azon vállalkozásunkhoz, hogy részvénytársaság alakjában itt, Debrecenben, egy

gőzfavágóval tüőanyagraktárt kapcsolatos

létesítünk, amely hivatalosan lesz a legolcsóbb beszerzési források felhasználásával a legszigorúbban pontos méretekben, mérsékelt üzleti nyereség mellett a fogyasztó közönséget tüőanyaggal ellátni.

A vállalat tárgya: **faipar-vállalat létesítése Debrecenben** részvénytársasági alapon, amely bizonytalan időre alakul.

Az alaptőke 250,000 korona, amely 2500 darab, egyenként 100 korona névértékű részvényre osztatik el, melyek neve szőlők lesznek.

A részvények aláírása alkalmával a jegyzett részvények névértékének 10 százaléka az alakuló részvénytársaság folyó számlájára a Debreceni Első Takarékpénztárnál fizetendő, a fennmaradó összeg kifizetése tekintetében az alakuló közgyűlés fog határozni.

A részvények 1907. évi május 31-ig bezárólag jegyezhetők.

Az alapítók fenntartják maguknak a jogot, hogy az igazgatóságot 3 évre saját kebelük-ből nevezhessék ki.

Debrecen, 1907 április hó 14.

Kardos László,
kereskedő, Debrecen.

Györfly Aladár,
kereskedő, Debrecen.

Debr. Első Takarékpénzt.
Szabó Kálmán, Zádor Lajos.

Török Gábor,
erdőmester, Debrecen.

Serli Gusztáv,
takp. tisztv., Debrecen.

Gál Sámuel,
máv. ellenőr, Debrecen.

Békóssy László,
uradalmi igazgató, Debrecen.

Csanak János,
földbíró, Debrecen.

Sámi Béla,
bizt. tisztv., Debrecen.

Lovász János,
takp. hiv., Debrecen.

Dr. Varga Lajos,
ügyvéd, Debrecen.

Dr. Gáspár Géza,
orvos, Debrecen.

Korondi Sándor,
gépkar., volt erdőüzemvezető, Debr.

Vinnay Géza,
mész. tan., kulturm. hiv. főn., Debr.

Márton Imre,
ügyvéd, Debrecen.

Csoka Sámuel,
vár. tanácsnok, Debrecen.

Simon Mihály,
fakereskedő, Debrecen.

Dr. Csath Sándor,
ügyvéd, Debrecen.

Németh András,
vendéglős, Debrecen.

A részvények jegyezhetők minden egyes alapító tagnál és esetleg külön meghatalmazott egyénéknél.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

IRODA részére Piac 2-2 utcai esetleg 3 szoba előszoba légszuszogtatás az emeleten azonnal kiadó. 2179



Permetezéshez legökéletesebb és legolcsóbb az ország szerinte elősmert legjobb 10 versenyen első díjjal kitüntetett a **Veréb István** által Debrecen, I. Szappanos utca 10. sz. alatt gyártott pótszabadalmazott „Sugár” permetező. Permetezőket tökéletes javítás és átalakítás végett elfogadok. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

UTCAI 5 szobás lakás külön udvarral azonnal kiadó, értekezhetni Hatvan-utca 42. 2160

HÁZI kisasszonynak (házvezetőnőnek) ajánlok intelligens jó családból valót árva leány. Jól lőz, s más egyéb teendőiben s kézimunkában is járatos. Cim Miklós utca 5. sz. 2156

AUGUSZTUS 1-re egy 3 szobás uri lakás az udvarban kiadó Batthyány-utca 5. sz. értekezhetni ugyanott. 1 ebédlő garnitúra eladó. 2154

VILLANY csengőt szakszzerűen készít és javít Krausz Kálmán bálogos Hatvan-u. 2. 2133



SECESSIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban **KURIÁN GYULA** órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.



Villamos világítás, villámharitók, villamos házi csengők, házi- és magán telefonok, berendezések és javítások. Évi jókarban tartási bérlet. Szakszerűen és olcsón mindenféle villamos felszerelési anyagok, gyógyászati műszerek és kerékpár alkatrészek raktára. Képzés és javítja a legkomplikáltabb munkákat.

Földvári L. „Debreceni Első Elektrotechnikai vállalat.” Debrecen Kossuth utca 1. szam. Az udvarban.

URADALMI tej blombirozva házh z szállítva kapható, bővebbet a kiadóban. 2124

KIADO lakás. Simonffy utca 19. 3 pince lakás, két kijárat az utcára és udvarra, értekezhetni az udvarba a házmesternél. 2122

HASZNALT boros hordók minden nagyságban kaphatók Péterfia utca 76. 2054

FEHERNEMŰ varrónő házakhoz ajánkozik. Boldogfalva utca 22. sz. 1177

ZSEB ÓRAJAVÍTÁS 50 krtól feljebb. Roskopnick óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztő óra 1 frt 75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve üvegek javítása fél árban. Főgel Gyula órák optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával szemben. 9426

ELVÁLLALOK elegáns kosztümök, pongyolák és utcai toalettek készítését, a legelegánsabb kivitelben. Éliás Amália Simonffy utca 19., a kapuval szemben. 1011

MEGERKÉZTEK a tavaszi újdonságok divat, mintázott, csikos és ajour harisnyákban olcsó árak mellett Márton Gyula divatüzletében Piac utca 9. 1124-3

GYERMEKET szoptatni sürgősen felvállalok. Széchenyi kert 9. sz. 2182

GERÉBY telepen egy fűszerüzlet korosmai joggal hasznabérbe kiadó. Értekezni lehet Timár utca 27. szám. 2161

DARABOS utca 40. szám alatt özvegy urnónél házi koszt kapható. 2187

CIMBALOM, hegedű tanítást vállalok kotából vagy naturba és hangolást Füleki Zsigmond Teleki-u. 76. sz. 2186

KÉT elegánsan butorozott szoba kiadó Ko su h utca 43. sz. 2196

FÖTER legforgalmasabb helyén egy üzleteliségi kiadó. Cim a kiadóban. 2193

ÜGYES fodrásznő ajánkozik házakhoz. Darabos utca 52. 2190

ÖZVEGY Hajdu Sándorné tenyer jósnő. Eötvös-utca 56 szám 2-ik ajtó. 2190



Graca György 18/49. magyar szabadságharc története 1-5 diszkó, új 35 frt. helyett csak 17 frt. 50 kr.

Harmathy könyvkereskedésében

Fűvészkert-utca 14. sz. „Verge” egészségi sziv. hüvely kül. nagy raktára Könyvjegyzék ingyen.

CIMBALMOZNI tanítók cottából és cigányos modorba úgy kezdőket mint haladókat Bihari Gizike Baros-u. 2. sz. 2194

Kereslet.

KÉT tanulóleány 10 korona és 2 tanuló fiu 10-15 korona havi fizetéssel felvétetik Bányai József zsinór és paszomány gyárában Piac utca 43. 2139

ÜRES nagy ládákat minden mennyiségben legmagasabb árban veszünk Első Debreceni Gőz-cukorka gyár. 2178

EGY fiatal borbély segéd Csapó utca 88. szám azonnal felvétetik. 2172

NAGYMUNKÁS férfiszabó segéd női szabóság-hoz, kabát és derékvarrónők állandó alkalmazásra — jó fizetéssel — és tanulóleányok felvételnek Györfy Károly női szabó divattermében József kir. hg. utca 6. sz. 2167

ELSORENDŰ szakácsné vidéki kaszinó részére keresetlik. Bővebbet Félégyházi fűszerüzletben Cserrynél. 2.65

ÜGYES józanéletű molnár vamórlésre keresetlik Hant malomba Nagy Létán. 2154

BOROS hordók, használt, minden nagyságban keresetlik. Cim a kiadóba. 2055

EGY tanuló felvétetik Ott Károly üzletében Kossuth utca 2. 1375

GYERMEKTELEN házaspár házmestert keresetlik. Cim a kiadóba. 2157

VICE házmesteri a ásra keresetlik tisztességes, nem öreg házaspár, kinek 15-16 éves lanya is van. Tudakozódni Iparbank palota ház elülvélőjénél. 2175

KÉLVESET használt grammaton lemezeket keresetlik. Cim a kiadóban. 2183

KOCSISOK és munkások felvétetnek Teleki-utca 100 2199

VASALO leányok felvétetnek Kone József óráz-erőre berendezett kelmeletőné Vár-u. 3. 2143

VARRÓ és tanuló lányok felvétetnek Kossuth-utca 43. sz. 2195

KÖZEPNORU gyermektelen tanítónő keresetlik Batthyány-utca 6. sz. 2191

DEREK, es aji tanuló leányok sürgősen állandó munkára felvétetnek. Darvas Béla Rák-utca 12. szám. 2200

Eladás.

3 darab Takarékpénztári részvény eladó darabonként 600 kor., osztalék évente darabonként 35-40 korona. Cim a kiadóba. 2144

EGY sértesől eladó. Timár-utca 18 213

GÁZLUSZTEREK eladók Deak Ferenc utca 9. földszin'. 2164

EGY csinos ház előnyös feltételek mellett eladó Csillag utca 20. 2133

HOMOKKERT I-só járás 47. szamu szőlő, kényelmes lakással, jó bortermő szőlővel eladó. Értekezhetni Kovács Károly üzletében. Libakert sark. 21-9

A BAROMVÁSÁRRAL szemben lövönat megállónál 9 nyilas szőlő egészben vagy felparcellázva, gyarnak, raktárnak vagy házteljeknek igen alkalmas eladó, értekezhetni Ujkert 19. szám alatt. 2047

NAGY mennyiségben van száraz korbász eladó Csapó utca 68. 2171

ELADÓ sima szőlővessző. Marschal, Niel, ezer drb. nemesített Ribizke és Pöszméc. Előjegyzés Kálmánchej Móránál Rákócy utca 7. 1434

EGY alig használt kerékpár eladó. Dégentelér 15. kavéssátor. 2186

EGY két hónapos tiszta faj szentbernáthgyi kutza eladó Bethlen utca 71. sz. 2185

ELADÓ mintegy 70 darab 4 hónapos malag, Gutitelek, Mártonfalva, értekezhetni a helyszínen vagy Batthyány-utca 19. sz. alatt. 2184

HONVÉD-U. 26. sz. ház nagy fronttal, jó és friss levegővel, évi 1200 kor.-t jövedelmez, 14000 koronáért, kedvező lefizetéssel is, be-tetség miatt eladó. 2192

VÖRÖS rézből készült Vermorel fa és szőlő permetező eladó. Batthányi-u. 6. sz. 2189

HENTESDKNEK és pékeknek való féderes kocsai eladó. Bethlen-u. 29. 2188

JÓ karban levő butorok jutányosan eladók, Szent-Anna-u. 5 sz. I. emelet. 2197

VARHA-kert I-só járáson eladó új épület 300 négyszögöl földel. Értekezhetni Késes-utca 42. sz. a. 2198

EGY csinos ház eladó. Józ. kir. hg.-u. 23 3181

A Winkler-féle

VILLAMOS SZÍNHÁZ

a vásártéren.

Ma vasárnap május 4-én gazdag műsorral fog előadás tartatni.

Előadások kezdete d. u. 3-tól este 11-ig óránként

Uj műsor, tiszta képek,

Maga az élet működik a vászonon.

Közkívánatra

A gördülő hordo (humoros)

Műsor:

1. Mézes hetek.
 2. Az újévi liba.
 3. Egy kivihetetlen utazás.
 4. Két részeg ember a hidon.
 5. Első korosó yázási kísérlet.
 6. Csodálatos sétatob.
 7. Ose élelányok szirájka.
 8. Francia katonaság átkelése a folyón
 9. A szerelmes hermonkás kalandja.
 10. Margit szerelmi drámája vagy az elcsábított munkás leány 12 részletben.
1. részlet: Munkás leány elcsábítása automobilon.
2. részlet: Mint világi hölgy.
3. részlet: Eltaszítva.
4. részlet: Közel az éhen haláshoz.
5. részlet: Az egykori szép munkás leány koldul.
6. részlet: Levél a szülői házhoz.
7. részlet: Elcsábítva más-odszor.
8. részlet: Kényszerítés az erkölcs-te-lenségre.
9. részlet: Gyilkosság a hidon.
10. részlet: A megmentés.
11. részlet: A kórházban.
12. részlet: Utolsó sóhaj az apa karjai között.

Naponta előadások változatos műsorral

Helyárok: I. hely 60 fillér II. hely 40 fillér, III. hely 20 fillér. Villamos áramot saját 20 lóerőjű gőzgépem szolgálja.

Előadások esős időben is megtartatnak Vasárnap d. u. 3 órától este 10 óráig órán-Jegyek előre válthatók Schwarz ur Johányi-özdéjében a városházzal szemben.

Tisztelettel

Winkler Lambert,
tulajdonos.

Van szerencsém a n. é. hus-fogyasztó közönséget értesíteni, hogy

városi bérház 2. sz. alatti
husmérésemet,
Borjuhus csarnok 8. sz. a.
helyeztem át.

Tisztelettel

Vincze Jozsef,
mészáros,

5390

Szendrő Sándor

zongora és hangszerkészítő.

Ajanja legjobb gyartmányu



zongoráit és pianinóit



Gramofonjait és nagyválasztékú Gramofonlemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl. Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt.-Anna-utca 3. sz.

Olcsó hus.

Első rendű. Rostélyos, hátszín 1 kilógr. 68 kr.
 II-od rendű marhahus. Lapocka, tarja, szeggyulyás hus kilója 60 kr.
 Egész nap nyitva.

Gyarmathi János mészáros,
 Bethlen-utca 23.

A közelgő költözködéshez ajánlja

Rác Herman

Angyal drugueriája
 Plac-utca 42. Lamprecht palota

a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási cikkeit:

Padlólakk
Linoleum lakk
Parquette fényesítő.

„Crisantolin“
 rovarirtó por,
 mely az összes eddigieket felülmúlja

Bankiroda áthelyezés!

Klár Andor

kereskedelmi és bankirodája
 május 1. Miklós-u. 23. sz. a. helyezték át
 Telefonszám 445.

Legjobb összeköttetés mindenkinek:

Aki házára, földjére kölcsönt akar felvenni.
 Aki birtokot, erdőt venni vagy eladni akar,
 Aki birtokát parcellázni akarja.
 Aki életképes üzletet banktámogatással lebonyolítani óhajt.
 Aki árut nagyobb mennyiségben venni vagy eladni akar.

Sokoldalú és csakis elsőrangú összeköttetésem folytán a vállalt megbízások biztos sikerrel gyorsan teljesíttetnek. 75-4

Bankegyesület r.-t.

A „Bankegyesület Részvénytársaság“ működését Plac-utca 72. szám alatti üzlethelyiségekben március hó 1-én kezdte meg és foglalkozik a banküzlet összes ágazatával.

Alaptőke 800.000 kor.

Leszámitól váltót, utalványokat, nyílt tételeket stb.
 Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra.
 Előleg ad értékpapírokra, árukra stb.
 Átvész tőzsdei megbízásokat.
 Elfogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) szám ára és pénztárjegyekre.
 Minden egyéb bankügylet kötésére vállalkozik.
 Debrecen, 1907. március hó 1-én.
 Az igazgatóság.

TITKOS

betegségek ellen legjobb szer a törvényesen védett

„TRIAS“

mely 2-3 nap alatt felelősség mellett a legelhangoltabb hügyesfolyást megszünteti.

Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Reuma, fő- és fogfájás ellen a

PAPP L.-féle

„MENTHOLIN“

biztos hatású gyógyszer.

Egy próba elegendő!
 Ára 1 korona.

Főtitket titoktartás mellett küldi
PAPP L. gyógyszerész
 Tiszaszentimrén.
 Főraktár Debrecenben
 Tóth Béla gyógyszerészében.

Mesés szép lesz minden hölgy

a Hajós-féle világhírű

„ARADI IBOLYA-CRÉME“

bámulatos hatásától.

Szeplő, májfolt, bibircs,

bőrvörösséget és mindennemű arctisztalanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet.

A párisi és londoni hygienionos kiállításán nagy arany érmeikkel, keresztel és díszoklevéllel kitüntetve.

1 tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 kor.
 602 Ibolya szappan 70 fill., Ibolya tej 1 kor. és Ibolya hölgypor 1 korona 20 fillér.

Övökodjunk az értéktelen utazások és hamisítványoktól

A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessenek kárni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani

Kapható a készítőnél
 Halós Arpad gyógyszerüzében Arad, Debrecenben
 TÓTH BELA nr gyógyszerüzében (Tisza palota)



Használt butorokat ad, vesz, javít és újakra becserél

Kónya József Pacsirta-u 8.

Köszeg szanatórium, gyógygyógyintézet

gyönyörű fekvés, nagy fenyves park, szép sétahelyek, villamvilágítás, — Priesnitz- és Knelprendszer. Massage, villanyozás, hiszláló kúra, légszáraz napfürdő, szén-avas fürdő. Forróvízkezelés. Kúrák ellátás. Lakás, vizkúra és orvosi gyógykezelés, napi 9-12 kor. Prospektus ingyen. 707

Remek választék!

jó mosó zsebképből, (férfi ingre és női bluzra) kartonokból, batlisztokból. Gyönyörű szövet, csipke, tűll, függönyök és stórok, ágy- és asztalterítők, szőnyegek. Óceus lábtörölők. Divatos karcsnyak és zsebkendők. Nyári paplanok, fürdő köpenyek, fürdő lepedők és egyéb tavaszi és nyári cikkek. — Férfi, női és gyermek kész fehérműek.

Menyasszonyi kelengyék

Kardos Lászlónál,
 Debrecen, Kossuth-utca 9. sz. 588

Szobapadló lakk

Parket viasz

mindennemű festékek, kiváló minőségűek

legolcsóbban beszerezhetőek

Ungár és Berger

festékárú nagykereskedőknél
 Debrecen, Csapó utca 10. szám alatt.

Venyige Adolf
szobafestő és fénymázoló
lakását Arany János utca 15. szám alól
728 május 1-től
Szátkai utca 8. sz. a. helyezte át.
Szíves megrendelést továbbra is kér
tisztelettel **VENYIGE ADOLF.**

Megye székhelyén egy 45 év óta
fennálló jó forgalmu

vaskereskedés,

melynek évi forgalma 80—100,000
korona más válalat miatt előnyös
feltételek mellett eladó Értekezhetni
Rákóczi utca 3. szám alatt.

Szobapadló-lakk

parket viasz,
por- olajfestékek
TÉREI J. Utóda

fűszer-, festék-
és vegyszeti áruk nagykereskedésében

Debrecen,

Hatvan utca 13. szám alatt.

Ugyszintén Carbolinum, Creolin és első-
rendű kék uszó kenőcs legolcsóbb árban.

Eladó uri ház.

Egy 352 négyszögöl területű, a város
központján lévő teljesen különálló, legmo-
dernebb berendezésű uri ház eladó. Van
benn 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba,
teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, ka-
mara, cselédszoba, üveges folyósó, mosó-
konyha, boros-, zöldséves- és fű-pince, az
egész lakásban vízvezeték és gázvilágítás,
parkirozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy
kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba,
konyha, kamarából. Az udvaron igen jó vízü
kut. Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyer-
hetnek Lorántffy-utca 13. Erdődy Lajos épít-
ész urnál, esetleg a tulajdonosnál, Bárdossy
Gyulánál Budapest, Népszínház-utca 59. 1/5
szám alatt. 681

Gyertyánliget

(MÁRAMAROS-MEGYE)

a legszebb, a legegészségesebb
klimatikus erdei gyógyhely, ás-
ványfürdő és vizgyógyintézet.

Csedálatos, szép, magas fekvés, por és szél-
mentes, ozonás, enyhe levegő, kitűnő izü és
könnyen emészthető tiszta vasforrások. Tel-
jesen berendezett vizgyógyintézet. Legrad-
kálisabb gyógsiker! vérszegénység, sápkór,
idegség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és
női bántalmaknál. Könnyelmés, osinos lakások
és igen jó ellátás.

Igen mérsékelt árak.

Idény május—október.

Előnyök: 1. Olcsó árak és fesztelen életmód.
2. Enyhe éghajlat és barátságos környezet.
3. Közeli vasutállomás, jó kocsit.

A fürdőigazgatóság.

A szőlő peronoszporája ellen

való védekezéshez általánosan elismert
legjobb s ma egyuttal a legolcsóbb anyag a

Dr. ASCHENBRANDT-féle

BORDÓI POR.

Ára Budapesten:

50 kgr. zsákokban 4 kilogramm 82 fillér.
10 és 5 kgr. zsákokban 83 fillér, valamint
2 kgr. dobozokban 4 kilogramm 87 fillér.

Használata olcsó és biztos, előállítás gyors, a le-
velhez legjobban tapad, a permetezőt nem dugítja.

A magyar-óvári magy. kir. gazdasági aka-
démia növénytanai állomása kísérletének
fényes eredménye, számos magyar gazda
bizonyítványa bárkinél díjtalanul meg-
küldetik.

A bordói por ezenkívül kitűnő eredmé-
nyel használható a burgonyavész ellen, gyü-
mölcsök permetezésére és baromfiok fer-
tőtlenítésére.

Megrendeléseket elfogad és ismertető füzetet díj-
mentesen küld a

„Magyar Mezőgazdák Szövetkezete”

Budapest, V., Alkotmány-u. 31.

A por kapható és megrendelhető:

Deutsch Lajos Debrecen, Kontsek Géza Deb-
recen, Grosz Hermann és Fia Erőműfalva, Végh
Kálmán H.-Böszörmény, Reichmann Em. H.-Dorog
738

LÁSZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

KEIL-LAKK

a legkitűnőbb mázólo-szer puha padló számára

Keil-féle viasz-kinőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér „Glasur” fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany fénymáz képkereteknek 40 fill.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kapható

KONTSEK GÉZA CÉGNÉL DEBRECEN.

Ha Kőszvényben vagy csuzban szenved, ha reo-
matikus bántalmak
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

„Tölgyfa balzsam”-ot

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdal-
masabb, kőszvényes vagy csuzos beteg-
ségeket, hát és deréklájját, a kezek és lábak csuzos szagatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,

mert **hatása gyors és biztos.** Mint lob és dagzmat oszlató
szer paratlan. — Csak külsőleg használható egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a **Tölgyfa balzsam a leg-
jobb szer** a csuz, kőszvény, ülőid-g zsaba, (ischias) ellen feltalált ősz-
szes szerek között.

1 üveg Tölgyfabalzsam ára 1 kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszerháza Debrecenben.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben
3 koronától a legfinomabb kiállításig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó érák mellett
csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és ponto-
san eszközöltetnek.

Tisztviselők figyelembe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselőisége

(Kolozsvár, Ferencz József ut 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi
tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyug-
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben,
ugyszintén 26

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utalgatással és tanácssal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Egyedüli készítő:
GRÓSZ NAGY FERENC
 gyógyszerész
 DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.
 Leghíresebb szepítőszert a
Fáy-féle Arc-Crém
 hatása osodás!
 Szépsít, fiatalít! Legkülönbözőbb szepítő, máj-
 foltek, pattanások és az arcbőr tisztátalanságai
 ellen. Egy tégely 1 korona hozzávaló „Fáy”
 szappan 1 korona.
 Illatszerek minden illatban 1—2—3 kor. üvegje.
 Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi
 gyógyszer külön-egységnek, pipere cikkeknek és
 * hásonszervi gyógyszereknek. Kapható a készítő *
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél
 Debrecen, Kossuth-utca 8. sz.
 „Arany egyszerű” gyógyszerár
 Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Eladó birtok!
 A Macson 7 nyilas föld gazdasági
 épületekkel. — A Sestakertben 3
 nyilas szőlő és Darabos utca 39. sz.
ház eladó. 759
 Értekezhetni ugyanott.

Első debreceni
Butormárvány gyári raktár.
 Telep: Homokkert-utca 75. sz.
 hol minden e szakmába vágó mun-
 kák, üzleti asztalfedőlap, vizelő-
 falazatok, emlékfelirati lap stb. stb.
 olcsó árban kaphatók.
BONA FORTUNÁTÓ,
 414 kőfaragó cégvezető.

Zander-féle gyógyintézetemben
 a hó 4-ike, hétfőtől kezdve az órák beosztá-
 sát megváltoztattam — A női óra 3—4-ig
 lesz. — Férfi órák: d. e. 12—1-ig és d. u.
 5—7-ig. — Gyermek óra d. u. 4—5-ig.
 Többek kérdésködése folytán szükségé-
 gesnek látom itt közölni, hogy a hosszabb
 időre történő abonálás esetén (fél év, 1 év,
 az árak lényegesen kisebbek a rendes di-
 aknál.
 Tisztelettel
Dr. Szász Adolf.



Ugy látszik, hogy egészségjárnány ütött ki. mióta a legtöbb háztartásban a
Ceres ételzsirt
 használják.
 Gyomorbeteg, aranyeresek stb. sokkal jobban bírnak el „Ceres”
 ételzsirral készített edeleket, mint más ételzsirral előállítva.
Schicht György, „Ceres” tápszerművek osztálya,
Aussig E/m.

A ki eddig eredménytelenül játszott az
A ki osztálysorsjátékon
A ki még egyáltalán nem kísérelte meg
A ki abban szerencsáját
A ki tényleg főnyereményhez akar
A ki jutni
A ki pontos és előzékeny kiszolgálásban
 akar részesülni, az forduljon bizalom-
 mal a legnagyobb szerencsegyűjtődéhez
GAEDICKE bankházához.

I. osztály huzása már május hó 23. és 25-én.
 Ezen huzásokhoz ajánlunk:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad sorsjegyet
12.—	6.—	3.—	1.50 koronáért.

 A pénz beküldéséhez szükséges postai befizetésilapok ingyen s bérmentve.
GAEDICKE
 bankház
 BUDAPEST, IV., Kossuth-Lajos-utca 11.



„Facherlin”
 Debrecen:
 Annok Sándor, Bűszörmé-
 nyi István, Csanak József, Csi-
 esó Lajos, Csillag József,
 Deutsch Lajos, Felegyházi János,
 Hiltich Károly, Ganovszky La-
 jos, Grünberger és Gillick, Ha-
 vas József, Kertész Miklós, Ker-
 tesz Ándor, Klein Ignác, Kohn
 Henrik, Kollósi Lajos, Kont-
 sek Géza, Kovács Mihály, Kraus
 J. Bernát, Lindner J. Jenő,
 Mayer Jenő, Mo nár Jenő, Neu-
 mann Nándor, Pardi Ferenc,
 Riekl Ant. József, Roth Antal,
 Varray József, Weisz László,
 Lusztig és Bán utóda.
B.-Ujfalva:
 Rothbart Nándor, H. Weisz-
 berger Ignác.
Ermihályfalva:
 Grosz H. és Fla, Lévy
 Vince, Pollák Mór.
H.-Bűszörmény:
 Gemeinbeck József, Fulogy
 Ferenc.
Hajdunás:
 Slachta János.
H.-Szoboszló:
 Körner Béla,
Tiszafüred:
 Kiss Géza Ernő, Schön Ja-
 kab, Weiszmann József.

Nádudvary Lajos

vászon, kézmű- és rövidaru raktárában
Piac-utca 28.

a legolcsóbb áron beszerezhető:
elsőrendű minőségű Schroll-féle shif-
fonok, oslós jégű havasi vásznak,
damaszt asztalneműek, törülközők,
ágyhuzatokra való damaszt grádlik,
rumburgi, oreász- és damaszt vász-
nak, (derék)alkj tokok, kanavásznak, sa-
ját készítettű paplanok.

További minta vagy mérték után
megrendelhető mindenféle

férfi-, női- és gyermek fehérnemű
olcsó szabott árak mellett.

492 v.

Előnyös bevásárlási hely a

Deutsch Lajos

Piac-utca 38. sz. alatti

fűszer üzlete.

Kitűnő minőségű

PÖRKÖLT KÁVÉ

naponként friss pörkölés

1 kg. 1 irt. 40 kr.

Minőségről méltóztassék csekély meny-
nyiség vétele által meggyőződést szerezni

ANNOK SÁNDOR,

Piac és Szent Anna-utca sarkán.

LEFKOVITS JAKAB

Debrecen, Széchenyi-utca 1. sz.

Modern bútor raktár

Dus választék kiváló izlésű
ebédlő, hálószoba, salon berendezésekben

Legszébb és legjobb kivitelű
vas- és kárpitozott butorok nagy
választékban.

Cégre tessék figyelni.

Új kenyérsütőde.

Szíves tudomására hozom a n. é közön-
ségnek, hogy Csillag utca 73. sz. saját
házamban

Soroksári házikenyérsütődét

nyitottam, — Sütéseket május hó 4-től
elfogadok naponta háromszor.
Levelezőlapon érkező értesítésre bárhol
a városban azonnal megjelenek.
Elvállalom családoknak egész éven át
való kenyérral ellátását.
Tiszta és gondos kiszolgálásról biztosí-
tom t. vevőimet. Tisztelettel

ORBÁN SÁNDOR,

„Soroksári“ házi kenyérsütőde tulajdonosa
Debrecen, Csillag-u. 73.

766

Kiadó üzlethelyiség.

Piac utca 72. szám alatt (Dr. Lukács-féle
sarokházban) egy Piac utca felőli nagy üzlet-
helyiség azonnal kiadó. Felvilágosítás kapható

Dr. Lukács ügyvédi irodájában,
Debrecen, Piac utca 38. szám alatt.

Nem talál sehol

oly nagy választékot nyári

selyem és cérna keztyűkben,

mint
SCHÖN SÁNDOR,

keztyű kötszer és orvosi műszertárában,
Debrecen,

Piac-utca 12. (Stencinger ház) 786

Szűnidei ifjusági üdülőhely

A Szepesség egyik kisebb városában
fenyves erdők közvetlen közelében az
idén is elfogad

mérsékelt áron tejes ellátással
nagyobb fiukat s lányokat (15 éves korig)

Dr. Schöntag Samu városi orvos
Svedlőren.

Elemi iskolába járó gyermekek az egész tan-
évre is elfogadtnak, kiknek alkalmuk van
a német nyelv elsajátítására.

Gondos felügyelet, 742

Két tűz ember,

négy padikovaes legény, 3 lakatos
segéd

Pauchy Béla mezőgazdasági
gépgyárába
azonnal felvétetik.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár

Óriási szőnyeg raktár!

Gyapju függönyök,

Csipke függönyök,

Ágy- és asztalterítők,

Flanell takarók.

! Linoleum gyári árban !

Poloskák

teljes kiltását felvállalom,
ugy a falakból mint a butorokból

saját találmány
irtó szeremmel.

1 üveg ára 5 és 7 kor.

Lakások átnézését is vállalom.

Schwartz Izsó,

féreg irtási vállalata
Hatvan utca 28. szám.

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.

angol, zefir, selyem és csipke

BLOUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

421

Tavaszi

Kosztüm szövetek

Bluz kelmék,

Delinek,

Bluz-selymek,

óriási választékban

érkeztek

Bosznay J. és Társa

divatruházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

Minta gyűjteménnyel kívánata szívesen szolgálunk.

Minta gyűjteménnyel kívánata szívesen szolgálunk.

Búdai Mária Forrás

természetes sulfatos ásványvíz.

Véredény elmeszesedésnél, húg- és ivarszervi bántalmak ellen, vala-
mint a gyomor-, bél-, maj- és epeutak bajainál és szívbajok ellen
páratlan hatású gyógyvíz.

Kitűnő gyermekhashajtó! Kitűnő gyermekhashajtó!

Főraktár

WEISZ MARTON

fűszer- és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Deák Ferenc-utca 26. Telefon 1. sz.
Kapható pontos használati utasítással az összes gyógytárakban, fűszerkereskedések-
ben és drogeriákban. 749

Legnagyobb kényelem
BERSON legideálisabb gummi sarka a világnak!!

 Nincs többé lére törés, a bőrsaroknak csendes zajtalan lépés. Ajánlható ideg- és fejbajoknál, különös tartáságáról olismerve, egyedül Berson gummi-sarok. Megrendelhető minden ily számúba járó üzletben.

Legszébb és legtartósabb
szobapadló lakk
 csakis
Neumann Gyula
 kizárólagos festékkereskedésében kapható Debrecen, Hatvan utca 5. sz. I-ső üzlethelyiség.
A „Festék Király”-hoz.
 Cimre tessék figyelni.

Máthé János
 légszesz és vízvezetési vállalata
Debrecen, Péterfia-utca 19.
 Telefonszám 321. 170
 Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmodernebb fürdőszoba berendezési, gőzfűtési, központi vízmelegítő berendezések, saját készítményű erős fürdőkádak raktáron, kőagyag csövek raktáron; épület, bádigos munkák jótállás mellett és minden e szakmába előforduló javítások **szakszerűen, gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.**

3813
 Szives figyelmébe ajánlom a kávé fogyasztó n. é. közönségnek
==== KÁVÉ ====
nagy raktáramat,
 valamint motorüzemű szabadalmazott kávépörkölő gépen mindig frissen pergett
kávéimat,
 mely izre, aromára és zamatra felülmulhatatlan.
Félegyházy János
 Fiumei és Trleszti kávébehozatali üzletében
 Piacz- és Miklós-utca sarkán.

Villand Testvérek

NAGY CIRKUSZA

DEBRECEN (vásártér)
május 8-án szerda este 8 órakor
nagy megnyitó
diszelőadás.
Minden vasárnap d. u. 4 órakor és este 8 órakor
2 nagy diszelőadás.

A Villand Testvéreknek, a világhírű művészpárnak és Budapest kedvenceinek, társulata nagyszabású, elsőrangú erőkből áll, melyről az egész ország osztatlan bámulattal beszél, miért is ugy Debrecen mint Hajdumegye n. é. közönsége el ne mulassza a Debrecenben csak rövid ideig látható változatos előadásokat mielőbb és mentül gyakrabban megszemlélni.

Helyárok a következők:

Egy páholy 5 személyre	20 kor.
Zártszék	3 "
Körszék	2 "
I. hely	1.60 "
Páholyülés	4 "
II. hely	1.20 "

Karzat 60 fillér.

A cirkúszépület eddig még soha nem látott nagyszabású, diszes, elegáns és 4000 embert magába foglalható épület.
Villamos világítás. Pazar berendezés. Kényelmes ülőhelyek. Hideg buffet.

Mintagyjemennyel kívánatra szivesen szolgálunk

Telefon 154.

Vasgerendák minden méretben állandóan raktáron.

Telefon 154.

Van szerencsénk értesíteni a t.

Építő és építettő közöset,

hogy kész ajtók és ablakokat többféle kivitelben a legkülönfélébb méretekben állandóan raktáron tartunk, minél fogva abban a kellemes helyzetbe vagyunk, hogy a t. közöset gyorsan, pontosan és legolcsóbban kiszolgálhatjuk.

Raktáron tartunk továbbá különféle méretű idomvas ablakokat, vasajtókat, szellőztetőket, kéményajtókat, kéménytoldókat, ajtócsukókat, (3 évi jótállással) megiepő szép és elpusztíthatatlan kerü butorokat fa és vasszerkezettel.

Elvállalunk minden az asztalos és lakatos ipar keretébe tartozó munkák készítését, portálokat teljes felszereléssel, bolt és iskola berendezéseket fa és vasrendszerrel, acéllemez görredőnyöket és faredőnyöket, napellenzőket és mindenféle fa és vasszerkezeti munkákat olcsón és pontosan szállítva.

Rendelőink és vevőink minden irányban kielégítő kiszolgálására különösen nagy súlyt fektetünk. Vidék megrendeléseket gyorsan és felelősséggel kiszolgálunk.

Kérjük, hogy kész raktárunkat megtekinteni és n. b. rendelésével bennünket lekötölni méltóztassék. Rajz- és költségvetéssel díjmentesen szolgálunk.

Kitünő tisztelettel

Blaskovits és Társa,

Debreceni asztalos és lakatos ifartelep.

Telefon 154.

Amerikai tölgyfa padozat (parkett) gyári raktár.

Telefon 154.

Elegáns facon

Heti gyártás
1309 pár.

Kitünő hírnevünket
szolid alapelveinknek
köszönhetjük.

Legnagyobb választék

1500 munkás
és hivatalnok.

Cipőárúinkat a cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott talpacsony és versenyképes árak mellett adjuk el.

Honi ipar.

Férfi ougos cipő, erős bőrből	frt. 3.30
Férfi füzös cipő, kitünő Box-bőrből . . .	4.50
Férfi füzös cipő, valódi Box-Calf-ból kedvelt sétánycipő	5.75
Férfi füzös cipő, legfinomabb Chevreau-ból igen könnyű Goodyear varrott	6.-
Férfi füzös félcipő, finom Chevreau-ból Goodyear varrott elegáns kivitelű	5.50
Férfi gombos cipő, Ia. Chevreau-ból nagyon elegáns Goodyear varrott	7.-
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból American-Style	7.50

Legnagyobb választék leány tennisz cipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

Kivonat árjegyzékünk egyes kedvelt cikkeiből.



Különlegesség:
„Goodyear Welt”
árakban.
A jelenkor elismert legjobb minősége.

Honi ipar.

Női félcipő, erős bőrből mindennapi használatra	frt. 2.30
Női füzös félcipő, fekete Chevreau-ból nagyon elegáns	3.50
Női füzös cipő, fekete Box-bőrből igen szolid kidolgozású	4.-
Női füzös cipő, Ia. Box-Calfból, nagyon elegáns Goodyear varrott	5.50
Női gombos cipő, legfinomabb Chevreau-ból Goodyear varrott, elegáns facon	6.-
Női félcipő, legjobb amerikai, sötétarna Chevreau-ból, Goodyear varrott, legfinomabb kivitelű	4.50

Legnagyobb választék fél-, házi- és gyermek cipőkben.
Kizárólag magyar gyártmány.

„TURUL” Cipőgyár részv. társ. debreceni főraktár Piac utca 48.

438

LÖWY F.

DIVATÁRUHÁZA DEBRECZEN,

Piac utca 24. Fehérló szálloda mellett.

Vigyázzon, a kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi újdonságok óriási választékban.

Divat különlegességek, **női ruhaszövetek, kosztüm kelmék, remek kivitelű blouz szövetek** már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.

Finom izlés! megbízható jó minőségek. — A legújabb divatu nap- és esernyők megérkeztek. A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek.